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Elvi szempontok 
az egyházheríileti választásoknál
Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor nyilatkozata

A Tiszántúli Református Egy- 
házkerület lelkészi főjegyzői ál­
lásának betöltésével úgy a helyi, 
mint a fővárosi baloldali sajtó­
orgánumok különféle beállítások­
ban foglalkoznak. Szükségesnek 
tartottuk ezért, hogy a kérdés 
megvilágítása érdekében rt legil- 
letékesebb forrástól kérjünk fel­
világosítást s ezért kérdést intéz­
tünk dr. szentpéteri Kun Béla 
egyetemi tanárhoz, a tiszántúli 
egyházkerület régi és nagi/tekin. 
télyü tagjához, az egyházjog tu­
dós professzorához, aki a követ, 
kcző nyilatkozatban ismeré tté ál­
láspontját :

— Nem tartom helyesnek, hogy 
szigorúan egyházi ügy politikai 
lapban tárgyaltassék. Az adott eset­
ben célravezetőnek még kevésbé, 
hiszen a debreceni presbitérium a 
maga (tizenkettőt érő) szavazata fe­
löl már határozott, — a többi, mind­
össze hétszázkilencvenhat szavazat 
pedig' nyolc vármegye negyedfél- 
sz.áz községéből gyűl össze s a sza­
vazatok miként adása felől hatá­
rozó négy—ötezer presbiter közt 
kevés van olyan, aki a debreceni 
lapokat olvassa, vagy a fővárosi 
hulvár-ujságoknak ez ügyre vonat­
kozó véleményére kiváncsi.

■ De mivel már több oldalról 
..nyilvánosság“ elé vitték ezt a szo­
rosan -egyház-igazgatási ügyet, 
részben téves kommentárokkal, 
csakugyan nem árt a jelöltek egy­
aránt tiszteletreméltó személyétől 
eltekintve, tisztán a választással 
kapcsolatban felmerülő elvi kérdó- 
seket megvilágítani.

1. Köztudomású, hogy a szavazat­
adás az egyházközségek presbité­
riumainak feladata. Balgaság volna 
kétségbe vonni, hogy a lelkipász­
tor, a presbitérium elnöke termé­
szetszerűleg irányitó, vezető sze­
repre hivatott, de az is magától ér­
tetődő, hogy a presbitérium az el­
nökétől különböző álláspontot fog­
lalhat el. Ez megtörtént minden­
üde ügyben, választási ügyben is. 
Az egész presbiteriális szervezet 
hiábavaló volna, ha meg nem tör­
ténhetne. Sőt már azzal is alapjá­
ban támadtatnék meg, ha presztízs­
kérdésnek tekintenék, hogy az el­
nök-lelkész véleménye szükségkép­

pen érvényesüljön. Éppen a mos­
tani választásnál is a debreceni 
presbitérium nem arra szavazott, 
akit a presbitérium lelkészelnöke 
az egyházközségekhez küldött kör­
levélben ajánlott, de ezt njjhúzás- 
nak, vagy a lelkészelnök tekintélye 
aláásásának senki sem tekinti, nem 
is tekintheti.

2. Az egyházi törvény (l.tc, 89. §.l 
szerint érvényteleníteni kell az 
olyan szavazatot, amelyet valamely 
presbitérium korteskedés, erőszak, 
fenyegetés hatása alatt adott. Ter­
mészetesen meg kell jelölni és bi­
zonyítani azokat a tényeket, ame- 
leykből a korteskedés, erőszak, 
vagy fenyegetés áll. Az ilyen okból 
beadott felebbezés felett magának 
az egyháznak illetékes szerve (egy­
házmegyei és egyházkerületi köz­
gyűlés) dönt.

3. Kimondja azonban az egyházi 
törvény azt is. hogy : „törvényelle­
nes befolyásnak nem tekinthető az 
egyházmegye és az egyházkerület 
elnökei és más tisztviselői részéről 
annak a kifejezése, hogy a betöl­
tésre váró tisztségnél kinek a sze­
mélyét tartják legalkalmasabbnak“.

Tehát a püspök, az egyház­
kerületi főgondnoknak, az egy­
házmegyék esperesei és gond­
nokai. az egyházkerület és az. 
egyházmegyék lelkész! és vi­
lági tanácsúiról és jegyzői tör­
vény szerint jogosultak arra, 
hogy a presbitériumoknak, ille­
tőleg a presbitériumok tagjai­
nak tudtára adják, hogy kinek 
a megválasztását tartják he­

lyesnek.
Ezt tehetik szóval, írásban, telefon 
vagy üzenet útján egyaránt. A pa­
ritásos berendezésből, amely sze­
rint a magyar református egyház­
alkotmányban mindegyik lelkeszi 
tisztségnek van világi párja. * ter­
mészetesen folyik, hogy egyház­
kormányzati ügyekben a püspök­
nek nincs több joga, mint az egy­
házkerületi főgomlnOknak. az espe­
resnek nincs több, mint az egyház­
megyei gondnoknak.

Tehát, ha például a püspök 
el (amint szokott élni) ajánlási 
jogával világ tisztség betöltésé­
nél. az. egyházkerületi fő­
gondnok éppen úgy élhet ezzel 

a joggal lelkészi tisztség betöl­
tésénél.

Sőt annál könnyebben, mert a lel­
készi tisztségeknél csak négy öt­
száz lelkész közül kell válogatni, 
míg világi tisztségnél az egész or­
szág minden választható férfi egy- 
házfagját leltet mérlegelni.

4. Az egyház világi tisztségeire 
(helyes-e ez, vagy helytelen, lehet 
kérdéses, de tény) nagy előszere­
tettel választanak politikusokat s 
magasabbrangú állami és egyéb 
közigazgatási tisztviselőket. Két­
ségkívül azzal az elgondolással, 
hogy ezeknek legkönnyebb a ma­
guk külső tekintélyével az egyház 
ügyes-bajos dolgai elintézésében 
segítségül lenni.

Debrecenben is ősi szokás, 
hogy a polgármestert választ­
ják egyházközségi főgond­
nokká. Már most egészen külö­
nös és igazságtalan eljárás 
volna azt mondani, hogy az. 
akit az egyházközségek presbi­
tériuma! valamely tisztség rá- 
ruhúzásával megtisztelnek, csak 
akkor egyházmegyei gondnok 
vagy tanácsbíró, amikor vala­
mit az egyház érdekében kiesz­
közölni kell. ellenben mihelyt 
valamely ügyben a maga véle­
ményéi nyilvánítja, akkor már 
azonnal főispán, alispán, főszol­
gabíró). szóval „illetektelenül 
beavatkozó közigazgatási ható­

ság."
5. Természetesen, ha az egyház­

zal egyébként mit sem törődő, vagv 
éppen másvallású közigazgatási 
tisztviselő a maga hatalma mutoga­
tására akar avatkozni az egyház 
ügyeibe, akár választásról, akár 
más ügyről van szó, ez megenged­
hetetlen és visszautasítandó. Bizo­
nyára nehézség nőikül el is hárít­
ható. A példaképpen emlegetett 
eset szerintem hihetetlenül szo­
morú s r.emesnk a közigazgatási 
tény.ezők rovására írható helyzet 
voliia. lm ugyanis az egyház vezető 
tagjai előtt nagyobb tekintélye 
volna a másvallású jegyzőnek, mint 
a saját lelkipásztorának.

De a magánkválas/.totta egy­
házi tisztviselők közt nem disz- 
tlngválhatunk úgy. hogy ez al­
ispán vagy szolgabíró., ennek 

nem szabad ; amaz ellenben ta­
nár. vagy ügyvéd, annak sza­

bad.
Az egyházi tisztség elnyerésénél és 
betöltésénél a polgári foglalkozás 
szerint nem lehet. különbséget 
t< nni. Az egyházmegyei gondnok­
alispán. a tanácsbíró-föszolgabíró. 
nak, vagv a presbiter községi bíró­
nak épúgy jogosult a maga jelölt­
jét ajánlani, mint a püspök az es. 
peresnek, az esperes a lelkésznek, 
vagy presbiternek.

(i. Azt, hogy a presbitérium kire 
adta a szavazatát, nem szükséges 
titokban tártaid. A szavazati tevéd 
zárt borítékban küldése csak arra 
való, hogy ha a presbitérium titok­
ban akarja tartani a szavazatát, 
megtehesse. De ehhez a titokban-' 
tartáshoz külön határozat kell. 
A presbitérium gyűlése rendszerint 
nyilvános és a szavazatadó gyűlés­
ről sincs törvénnyel kizárva a nyil­
vánosság. A debreceni presbitérium 
határozatának a többi presbitériu­
mokhoz megküldése tehát semmi­
esetre sem megsértése a szavazásra 
vonatkozó szabályoknak. Inkább ér­
teném, ha azon a címen kifogásol­
nák. hogy befolyásolásra alkalmas 
ajánlást jelent, minthogy a debre­
ceni presbitérium nem egyházkerü­
leti. vagy egyházmegyei elnök 
vagy tisztviselő.

7. A megüresedett egyházkerü­
leti tisztségre jelölést teljesítő érte­
kezletnek nem voltam tagja s így 
nem tudhatom, hogy ott a jelöltek 
kiválasztásáb.in milyen szempontok 
érvényesültek. \z azonban érthető, 
ha a főjegy /.őségre a debreceni 
lelkipásztor urak közül kerestek je­
lölteket. mert az egyházkerületi fő­
jegyző a püspök helyettese s a 
püspök másfelé elfoglaltsága alkal­
mával sűrűn szükséges Debrecen­
ben jelenléte. Ez pedig vidékről 
bejárással nehézkes és költséges. 
\ múlt század dereka óta (Révész 
Bálinttal kezdve, aki püspöké vá­
lasztása előtt egy házkerületi fő­
jegyző volt), tehát nyolcvan óv óla 
csak három Ízben, összesen vagy 
tizenkét éven át volt úgy. hogy nem 
Debrecenben lakó lelkész volt a fő­
jegyző. Ezek közül is az. egy ik eset­
ben a közvetlen szomszéd Hajdú­
bő /örmény papja viselte a tisztsé­
gét. A másik kettőt meg hamaro-
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sHti Debrecenbe hozták, 
zléki lelkipásztor urak 
engedhető degrailálása 
nem célszerűségi es 
takarékossági szempont

Nem a vi- 
meg nem 
tehát, ha- 
elsősorban 

   tereli a 
debreceni lelkész urak fele a figyel­
met.______________ ., , ,8. Mindenesetre súlyos hiba, na 
bármely egyházi tisztséget bármely 
politikai párthoz tartozás alapján 
töltenek he. Én a debreceni lelki­
pásztor urak egyikéről sem tudom, 
milyen politikai párthoz tartozik, 
partgyűlésen közülök egyikkel sem 
találkoztam.

Egyetlen alkalommal emlék­
szem. hogv a NEP-hez tartozó 
törvény hatósági bizottsági ta­
gok értekezletén megjelent az 
egyik lelkipásztor úr és a dia­
konissza intézet javára a java­
soltnál kedvezőbb határozat ér­
dekében, tehát az egyház ja­

váért szólott.
... A tények nemismerésén alapul 

az az állítás, hogy az egyházkerü- 
letj főgondnok az egyházi, tisztsé­
gek és megbízások betöltésinél a 
politikai pártállást nézi. Nmn szól­
va arról, hogy b.e. Baltazar püspök 
úrral egvüff szolgábisa negyediel- 
even át. a püspök úr jelöltjeit inln; 
dig elfogadta, elég vsak a legutóbbi 
(19M évi) tavaszi egyházkerület) 
közgyűlésen történt konventi tag­
választásra visszagondolni. Ez csak 
elég jelentős megbízás, hiszen a vi­
lági tagok közül mindössze négyet 
választ az egyházkerület. A regie­
ket rendszerint megszokták válasz­
tani. Az egyházkerületi főgondnok 
úr mégis teljes készséggel hozzá- 
iárult, hogy az egyik régi tag kiha­
gyásával Juhász Nagy Sandor va- 
lasztassé.k. bizonyára nem a NEl. 
hanem az egyház szolgálatában 
szerzett komoly érdemei méltánylá­
sával. Bedig az evégböl kihagyott 
tag a Konventen is sok év óta mű­
ködött, az egyházban szintén igen 
nagy érdemeket szerzett, önzetle­
nül nagy munkát végzett jelesünk, 
országosan ismert nagy kitűnőség, 
és a NEP-nek is buzgó, előkelő, 
sőt vezető tagja volt.

Dr. szentpéteri Kun Béláriak 
ez a nyilatkozata Milden olyan 
tájékozatlan állításra pontos /<’/- 
világosiiást és egyúttal cáfolatot 
is szolgáltat, melyek csak arra 
voltak jók. hogy iíleíéktelcH egyé­
nek, az egyház életébe károson 
és hozzá nem értve — beleszól­
janak. Reméljük, hogy ez a tár­
gyilagos és alapos nyilatkozat el­
némítja azokat a felelőtlen meg­
nyilatkozásokat. amelyek a fő­
jegyzői állás betöltésével kapcso­
latban napvilágot láttak és elfog­
nak némúlni azok is. akik min­
den felelősség nélkül igyekeztek 
félrevezetni a közvéleményt és 
nem fogják ezt az egyház szem­
pontjából is veszedelmes játékot 
tovább folytatni. A református 
egyházig alkotmány legeihinatol- 
tabb magyarázójának és ismerő­
jének ez a nyilatkozata pontot 
kell, hogy tegyen egyszersminden- 
denkorra a főjegyzői választás 
körül felkavart hozzászólások 
után.

HUSZONÖT KOMMUNISTÁT 
FOGOTT A BÉCSI RENDŐRSÉG

Becs, fan. 11. Hivatalosan je­
lentik : A legutóbbi hetekben 
Becsben letartóztatták a ..vörös- 
segélyző“ több vezető munkatár­
sát és megindították ellenük az 
eljárást. A szervezett koni.inunis.l- 
párt illegális segélyszervezete L 
mind jobban fokozódó tevékeny­
séget fejlett ki. 25 ember van őri­
zetben az eljárással kapcsolat­
ban.

Darányi Kálmán miniszter­
elnök tanácskozásai

Budapest, január 14. Darányi 
Kálmán miniszterelnök, aki tegnap 
egyórás kihallgatáson jelent meg 
Horthy Miklós kormányzónál, teg­
nap délelőtt hivatalában folytatta 
megbeszéléseit. —- Először Nicki 
Alfréd meghatalmazott miniszterrel 
tanácskozott gazdasági és külkeres­
kedelmi kérdésekről, aki holnap a 
magyar kereskedelmi delegációval 
Parisba utazik, hogy megkezdje a 
magyar-francia kereskedelmi meg­
állapodás kiegészítésére irányuló 
tárgyalásokat.

Nicki Alfréd után Kereszt.es- 
Fischer Eajos tábornokot, a Kor­
mányzó katonai irodájának főnöket 
fogadta Darányi Kálmán, majd 
Tally László miniszterelnökségi ál­
lamtitkárral tanácskozott és meg­
hallgatta Rákóczy Imre miniszteri 
tanácsosnak, a miniszterelnökségi 
sajtóoszt ály helyettes vezetőjének 
jelentését.

Ezután bemutatkozó látogatáson 
jelent meg Darányi miniszterelnök­

Róma, jan. II. A Valikánvár.is- 
ban és Kómában nagy örömet 
kelteti a hír. hogy a nagybeteg 
pápa állapotában a javulás foly­
tatódik és hogv a Szentaíya szer­
dán már az. ágyát is eJhagvhall >.

A pápa egv különleges összeál­
lítású gumikerekes támlásszéken 
átvitette magát a betegszobával 
szomszédos termekbe. C-ülörtö-

Gönr.i porosz miniszterelnök 
Viktor Emiméinél és Mussolininál

Róma, január 14. Viktor Emánu d 
király és császár csütörtökön dél­
ben féltizenkét órakor kihallgatá­
son fogadta Göring porosz minisz­
terelnököl. Ugyanakkor a királyné 
és császárné Göring feleségét fo­
gadta, kihallgatáson.

Göring miniszterelnök a királyi 
palotából a római német nagykövet 
kíséretében a Palazzo Vencziába 
hajtatott, ahol tisztelgő látogatást 
tett Mussolini miniszterelnöknél. 
A délelőtti találkozáson megbeszé­
lések nem voltak.

A délelőtt foly amán Göring mi­
niszterelnök koszorúi helyezett el 
az ismeretlen katona sírján. A ha­
talmas habérkoszoi ú elhelyezése 
után a porosz miniszterelnök Hit- 
ler-kösz,öntéssel némán tisztelgett. 
Az összegyülekezett nagy tömeg 
lelkesen ünnepelte az előkelő né­
met vendéget.

Róma, január 14. Mussolini mi­

A népesedés csökkenésének okai 
Dr. Jánossy Gyula orvos előadása a KiE-ben

Január 13-án, szerdáin eslc larfotla a I 
KIÉ szabadegyetemi előadások keretében | 
dr. Jánway Gyula orvos második előad« 
Mit a „népesedé* zavaraidról. Nagy ér­
deklődéssel kísért előadásában o népese 
(lés csők kenésének okaival foglalkozott.

A népesedés csökkenésének okai két 
lélék: akaratlanok és akaratlagosuk. Az 
Hkarllan okok közöli legnagyobb szerepe 
a betegségeknek van. melyeknek kö\<l

I keztében mégszűnlk a gyermekáldú . 
I.zérl kUzdenünk kell cz<-n betegségek el 
len. Alkalmas mód erre városokban nz 
ainbulu trlumok, gondozó intézetek felni 
lítása. Jelenleg néhány a árosban mar 
működnek Ilyenek, főleg a ueiplhetegek

í és tüdőbetegek gyógyítására, de ez nem I 
elég. A magyar kormány Is belátta mar 1

nél Bossy, az új budapesti román 
követ, — majd Ernszt Sándorral, a 
keresztény párt egyik vezérére! ta­
nácskozott a miniszterelnök. A ta­
nácskozás során értesülésünk sze­
rint. szóba került az új belpolitikai 
átcsoportosulás, amelynek közép­
pontjában a kereszténypárt áll : 
kiszélesítik kereteit olymódon, hogy 
az Egyesült Keresztény Pártban 
tömörül a Nemzeti Néppárt és a 
Friedrich-féle keresztény ellenzék. 
Friedrichhel még folynak a tárgya­
lások, de úgy latszik, hogy a közel­
jövőben Fricdrichékkel is sikerül 
megállapodni.

Késő délután Szendy Károly pol­
gármester jelent meg Darányi Kál­
mánnál. Várospolitikai ügyekről ta­
nácskoztak. Szóba került természe­
tesen a főpolgármesteri állás betöl­
tésének kérdése is. A miniszter­
elnök a polgármesterrel folytatott 
tanácskozás során tájékozódott az 
általános fővárosi helyzetről, szóba

javul
kön a kihallgatásokat a Szén atya 
már a kongresszusi teremben 
tartotta meg.

Az Osservalore Romano meg­
erősíti a Szentalva állapotának 
javulásáról szóló híreket cs kilá­
tásba hclvczi, hogy’ a pápa legkö­
zelebb újból megkezdi a zarán- 
(I ’ ■ I< - ■ <’.'.-:il.

niszterelnök tegnap délután 5 óra­
kor a Venezia-palotába Ciano gróf 
külügyminiszter társaságában fo­
gadta Göring porosz miniszterelnö­
köt és hosszas megbeszélést folyta­
tott vele a két országot érdeklő idő­
szerű kérdésekről. A látogatással 
kapcsolatban még nem adtak ki hi­
vatalos jelentést s olasz körökben 
mindössze annak megállapítására 
szorítkoznak, hogy a porosz minisz­
terelnök római tartózkodása alkal­
mával igen gyakori és sűrű érint­
kezést fog fenntartani az olasz po­
litikai é]et irányítóival. Este Mus­
solini 150 terítékes díszebédel adott 
Göring és felesége tiszteletére. A 
díszebéden resztvettek a német 
nagykövetség tagjai s az olasz poli­
tikai élet vezetői. A díszebédet ün­
nepélyes fogadás követte, amelyre 
a diplomáciai testület tagjai is hi­
vatalosak voltak.

azt, hogy e magyar viszonyokon nem m* 
git azzal, ha e.sak jó orvosokat ad, vala 
mint a mar meglévő betegségek gyógy i 
írtját lehetővé teszi, mert nem szabad 
megAárni. míg az emberek megbeteged 
nők. így vagyunk ezzel, mini egy égő 
házzal. Hiúba lökéleles az oltás munkája, 
lahuni feltétlenül elpusztult a tűzben. Az 
ember ha egészséges, ma nem tud hova 
menni tanácsért, pedig hogy helyesen el 
ícn. ahhoz bizonyos tanácsokra a mi 
s 'ikségc. 1 mar felállított és még ezután 
Ivlállílaudó ambulalórluinokkal nagyí j; 
'»okai lehelne ezen a téren javítani.

Nagyon fontos ha anya- és csecsen ó 
Aédelem kérdése Is. Ez m in n csecsemő 
megszületésével kell hogy kezdődjön, ha 
nem a terhes anyák védelmével.

A szülctéNvh c>ökkr<iéM;i)ck ukwrHllíiu 
okúi 8 késői házasságok. Ezek ellen sok 
mindcut lehrt tenni propagandával. Kill 
földön ezt a propagandát i<ep M>k hrlyrji 
ni ng« állam végzi. NémetorMagbao
például az új házas nászajándékot kan 
az ijllaintól egy csomó kedvvranéqy tor 
ma jában. Belgiumban ho‘gyermekes mun 
kas dupla ifrrfesl kap. |'raiH*iaors/,ágba i 
vsak a többgyermekes családok gyérün­
ket részesülnek tanúijkeŐA riményben.

Másik fontos csoport a .szándékos szii 
letésr.sükkrutrs. Ez már a bűnözés vilá­
gába visz bennünket Épen ezért a gazda 
sági eszközökön é# »örvényre rendelt/»/é 
M*krn liil morális eszközökkel Is kü/.dr 
nőnk kell. A bún fogalma relatív, tehát 
az alakítható. Éjien ezért ven Irbelősé-» 
arra, hogy az embereket morálisan ban 
góljuk. Ezen a téren elsőrendű tenni 
valónk: nagyobb tjnUrleJlel körülvenni 
az anyát. Meg kell szűnnie a terhes anyák 
kigúnyolásának.

Nagyon komoly és feltétlen cselekvésre 
késztető gondolatok ezek, feltétlen sz.iik 
seg van ezen a téren javításra, meri k<> 
moly jelek mutatják azt, hogy a népese­
dés csökkenésének következlébeo a nem 
khánatos elemek jutnak szerephez, társa 
dnlmunkban a kívánatosakkal szemben. 
Er utóbbiról fog beszámolni dr. Jűnossy 
Gyula követező, január 20-án. szerdán 
este X órakor a KÍE ben tartandó clögriá 
sában

■R—Ilii ■■ 1 HM I mfMMW

KOZMA BELÜGYMINISZTER 
KÉSŐBB BESZÁMOLÓT TART 

SZOMBATHELYEN
Szombathe,ly, január 14. Kozma 

belügyminiszter csütörtökön a kö­
vetkező táviratot intézte Ostffy La­
jos dr. főispánhoz :

..Díszpolgárrá történt megválasz­
tásom alkalmából közöltem, hogy 
ezt a megtiszteltetést a közeljövő­
ben megtartandó képviselői beszá­
molómon személyesen is meg fo­
gom köszönni. Beszámolómat olyan 
időpontban fogom megtartani, ami­
kor az önmagam ellen tett össze­
férhetetlenségi bejelentésem elinté­
zést nyert.

A GÖRÖG KIRÁLY
NEM UTAZIK KÜLFÖLDRE
.Vluüi. jan. 11. Azokkal a hí­

resztelésekkel szemben. hogy 
Civörgv király legközelebb kül­
földre utazik, a görög lapok 
mcgállapilják, hogy a király 
nemsokára körül ra indul Görög­
országba. külföldi utazástól le­
hál nem lesz szó.

KÉSZÜL AZ ÍR- ANGOL BÉKE

London, január 11. De Ändern., 
iki szemközeitetését befejezve Zü­
richből Londonba érkezett, szokássa 
ellenére hosszabb időre szakította 
tnag útját és szállodájában közel 
három óra hosszat tanácskozott 
Maleoln MacDonald gyarmatiig^ 1 
miniszterrel.

A ..Star" szerint mind Angliában, 
mind Írországban teljes kibékülést 
akarnak létrehozni még a koronázás 
és az azt követő birodalmi értekez­
let, előtt és egy idő óta bizalmas t,a- 
pogatódznsok folynak a megegye­
zés kilátásairól.

A MAGYAR 
KÜ LKERESKEDELEM 

DECEMBERI MÉRLEGE 
KEDVKZÖ

OudHpest lanuar 14. A m- Ur. Köz 
ponti Statisztikai Hivatal UIUI«^ sz<’ 
rlnt december hónapban a behozatal ér 
féke 3».t millió pengi! coll (1985 deci iii 
L< r hónapjában 48..“» millió pengő), u k. 
i lel értéké pedig .“4.8 (31.4) millió ptu 
■:íit telt. Az c tinit külkereskedelmi mér 
Irg tehát 12.7 (2.11) millió pengd kiviteli 
l.’ibbletlel zárult. Az 193«. évi behoznia 
Inuk értéke 433.5 (4112.3) millió pengni, 
l iltrlUnk értéke pedig ŐIHI.II (451.5) mii 
lő. pengői teli. A külkereskedelmi mér 
leg 1935. évi 49.2 millió pengőt, efclhu 
mával szemben az 1939. ívben 75.5 mii 
dó pengős klHtell többletet mutat.
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nemxeH csapatok hír szerint Malaga 
mellett elfoglalták Estetona rárosát

/I francia képviselőház jogügyi bixoúaága egyhangúlag elfogadta 
a spanyolországi önkéntesek toborzása elleni törvényjavaslatot 

Tisztázódott a spanyol-marokkói helyzet
Hadfid. jan. 14. A védelmita­

nács csütörtökön délben kiadott 
rövid közleményében jelenti, — 
hogy sűrű köd és a felhöszaka- 
dásszerü esőzés minden hadmű­
veletet megakadályoz a madridi 
vonalon. — A kormányc.iapatok 
közleménye szerint meglepetés­
szerű támadást intéztek az egye­
temi városnegyed ellen s öt nem­
zeti katonát elfogtak.
A VÖRÖSEK ÚJABB 207 TÚSZT 

VÉGEZTEK KI

Boi/onne. jan. 1 I. Mint spanyol 
nemzeti forrásból jelentik, a 
nemzeti légi haderő legutóbbi 
bombázása után Bilbaoban 207 
Iuszt megtorlásul kivégeztek.

Berlin, jan. 11. Német hadiha­
jók megtorlásként nemrégiben 
feltartóztattak kel. spanyol vörös­
hajót. amelyek legénységét és 
utasait most szabadon engedték.

London, jam 1 1. \ spanvol
nagvkövetség az angol kormány­
hoz jegyzéket juttatott el. amely­
ben tiltakozik az ellen, hogv a 
benemavatkozási bizottság napi­
rendjére tűzzék a külföldre szál­
lított spanyolországi aranykészle­
tek kérdéséi. A jegyzék azt álli'ja, 
hogy e kérdés megvitatása nem 
tartozik a benemavalkozási bi­
zottság hatáskörébe.
A SPANYOLORSZÁGI HELYZET 

A FRANCIA ÁLLAMTANÁCS 
ELŐTT

bak _ inegákadidyozására irányidó 
törvényjavaslatot. A miniszterelnök 
a törvényjavaslat tárgyalására a 
sürgősség kimondását kérte. Beje­
lentését. a jobboldal, a közép- és a 
baloldal nagy tapssal fogadta, míg 
a kommunisták tartózkodtak min­
den tetszésnyilvánítástól.

Ezután a jogügyi és külügyi bi­
zottság elnökei bejelentették, hogy 
a két bizottság a délután folyamán 
megkezdi tanácskozását, hogy elő­
készítse a törvényjavaslatot a Ház 
pénteki ülése számára.

Páris, január 14. A Ház jogügyi 
és külügyi egyesített bizottságában 
Blum miniszterelnök szükségesnek 
mondta, hogy a spanyolországi ön­
kéntesek ügyében az országgyűlés 
által megszavazott törvényszöveg 
megfelelően rugalmas legyen és 
tegye lehetővé a kormánynak, hogy 
megvárhassa, vájjon más nagy­
hatalmak nem elégszenek-e meg 
puszta ígéretekkel, hanem azokat 
be is váltják.

Elhatározták, hogy a toborzások­
ban való bűnrészességet szintén 
megtorolják. Blum miniszterelnök

tot a plenum már holnap kezdje el 
tárgyalni s azzal lehetőleg röviden 
végezzen, hogy megmutassa a par-

nyából, a másik nyugat felől, a 
f'asa dal C'ampóból és az egyetemi 
városrészből fog előre törni, míg a

többi csapattest El Pardo körül fog 
operálni.

Időközben gyors ütemben halad 
Madrid kiürítése. Mindenkinek el 
kell hagynia a fővárost, aki csak 
az eleséget. pusztítja, de a férfiak,
akik nem korosabbak 45 évnél, tar­
toznak résztveiini a
Eddig' 4IKI.000 ember vonult ki Mad­
ridból családostól és negyedmillió 
készen áll, hogy a környékbeli fal­
vakba, messzi városokba vándorol, 
jón.

védelemben.

„A mi korunk eseménye
csak az erkölcsös, művelt, szociális 

magyar polgár lehet“
Homan Bálint kultuszminiszter nagyszabású elő­
adása a magyar közoktatás-ügy problémáiról

Budapest, jan. II. tásnak, minden iskolatípusban 
gerince. — Ez a ncmzetisniereli

nek sorún Hóinan kultuszminisz­
ter előadási tartott a magvar köz­
oktatásügy problémájúról. A je­
lenlevők soraiban ott 
miniszterelnök I n I -

Ilóman miniszter

ségoszl ó 1 n tézmén v.

11 ogy

11) a II v i

terjedelmében, aszerint, 
milyen iskolatípusról van 
nemzelismereli okúd á shoz.

Pdris. jan. 14. A kormány tag­
jai csütörtök délelőtt 1.ebrum 
köztársasági elnök elnökletével 
államtanácsra gyűlnek egybe. — 
Delbos külügyminiszter benyúj­
totta azt a lörvényjavaslalot. a 
invív az önkéntesek toborzá-ának

lament szilárd elhatározását a tá­
lam! rendszabályok tekintetében.

Gibraltár, .január 14. Meg nem 
erősített hír szerint amely az al- 
geeirasi főhadiszállásra érkezett • 
Malaga mellett Es 
felkelők húszezer 
elfoglalta.

Paris, január 14. 
viselőház jogügyi 
hangúlag elfogadta 
gi önkéntesek

(Havas.) A kép. 
bizottsága egy 
a spanyolorszá 

toborzásának meg

latot.

Ki SZÖBÖ.X
ER \NCÓ TÁBORNOK

fokig mindig
mindenkor függ
z.öje az általános nemzeti műve­
lődésnek és irányítója is a kul­
túra fejlődésének, mert hiszen a 
fiatal nemzedéknek nyújtott mű-

n vel\ oklatás.
Most foglalkozunk a polgári 

iskoláknak gazdasági iiánvú (ö- 
megnevelö iskolává leendő átala­
kításával, mégpedig külön a fa­
lusi és a városi típus megtere il­
lésével. Feltétlenül szükség van

vábbi kultúrfejlödésl determi­
nálja. Az iskola ehez képe, t tehát 
célkitűzésében az általános nem­
zeti művelődés korszerű eszmé­
nyéhez, a művelődés irányához, 
tartalmához és színezetéhez kény­
telen minden korszakban alkal­
mazkodni. A túlzott ismeretköz­
lés helvett érlelemnev elésre, er-

súg másirányú nevelésére. A pol­
gári! skolúk átszervezésével kap­
csolatban olyan új leány közép- 
iskolalipus kialakulására is gon­
dolunk, amelv egyrészt családne­
velést, anyanevelést ad. másrészt 
gazdasági, háztartási és karitatív 
szolgálat felé iránvitja a nőkéi.

- Befejezésül kiemelem, hogy 
minden iskolareform sikerének 
alapfeltételéi a jó tanárban látom

\ miniszter figyelemmel

sán foglalkozott a spanyolországi 
helyzettel. A spanyol-marokkoi 
helyzettel kapcsolatban a külügy­
miniszter kijelentene, hogv most 
már teljesen eloszlatták a két ál­
lam közti félreértést 
kancellár ____ .
berlini nagykövet kölcsönös 
latkozatával.

A francia spanyol határom ja­
nuár 14. Ma van Madrid ostromá­
nak hetvenedik napja. A kormány­
csapatok és a nemzetközi dandárok 
erőteljes támadásával kezdődött a

helve-

A nevelés

ennek kerelé- 
evelésre van

iák kérdése mellett má- 
probléma, amivel foly-

LIE

Hitler
Francoais Poncet

A FRANCIA KÉPVISEL6HÁZ
A TOBORZÁS ELLENI 

JAVASLATRA 
KIMONDTA a SÜRGŐSSÉGET

Páris, i.... 
ban llerriot 
széllé után 
emelkedett 
hogy a kormány előterjeszti az ön 
kéntesek toborzásának s elutazásé

január 14. A képviselőház- 
elnök 
Blum

szólásra s bejelentette,
miniszterelnök

ii nemzetiek hadoszlopai egyesülje­
nek a döntő rohamra, amely talán 
órákon belül megkezdődik, ha 
ugyan a nagy havazás és hófúvás 
nem fogja ...............................
sebb

hátráltatni, 
volt a védelmező

A legheve- 
ellentáma-

szán, körül é>

lan erővel támadott a milícia.
Salamaneábó! és A villából ide, a

zóan úgy szólnak, hogy Francó tá­
bornok offenzív (íjának megkezdése 

nemzetiek há- 
inegrohamozni 
hadoszlop dél

rom oldalról fogják 
Madridat. Az egyit 
felől Villaverde é

Gyönyörű volt I...
állapította meg a tegnapi premier közönsége

fl megfagyott gyermeM
a legszivhezszólóbb MAGYAR filmről U | I kl /Z A" H I A
Siessen m e s néin I! a II U 11 Ü A K I A

filmszínházba. Előadások 5, 7, 9 órakor I

viszonyának

runk kultúremberének eszménye 
csak az erkölcsös, műveli, szociá­
lis magvar polgár lehet. Ez em­

gerince
nemzelismereli oktatás 
nemzel ismeret 
lem i rodalmi

polgári ismereteket és bizonyos 
iskolatípusnál a latin nvc'vet is, 
mint a magvar nemzeti művelő­
dés cgvik alapját és részéi , tu­

AZ AKADÉMIA 
ÚJ FELSŐHÁZI TAGJAI

Budapest, január 14. A Magyar 
Tudományos Akadémia csütörtök 
délután választotta meg felsőházi 
tagját és kél póttagját. Az Akadé­
mia egyhangúlag választotta Vendl 
Aladár rendes tagot felsőházi tag­
jává. dr. Kalosvári Bálint és Polner 
Ödön rendes tagokat felsőházi puf­

Veiidl Aladár 
esik vármegyei

1886-ban született

műszaki és
ságtudományi egyetemen az ás­
vány- és földtap ny. r. tanára.

Kolosvári Bálint a budapesti Páz­
mány I 'éter-tudományegyetem jogi 
karán ny. r. tanár: Polner Ödön 
volt miniszteri tanácsos a szegedi 
Ferencz .1 ózsef-tudom ny eg vet cinen

AZ APO LLOB AN Előadások;
5, 7, 9 órakor I

először! Ismét 2 új sláger 1 előadásban :

A gyémántkirály
egy karrier és egy szomorú szerelem története 12 felvonásban

REX, a vadlovak királya
romantikus történet a legokosabb lóról 10 felvonásban

Főszereplők NOAH BEERY jr, JEAN ROGERS és REX, a eaodaló

Ma

___
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délelőtt a Csokonai »zinház-

miért követte el telté! a k ts-

ült

még

cl

ba-

Lublóváry előtt ki­

több 
múzeumi

a tolvaj, ön zálogo- 
megtalált ékszerek

.san búcsút sziléhez nőit egy házrészeiül 
Makláry Károly püspök, aki most már
— mint egyik debreceni lelkipásztor

közzétenni nem 
maradjon a mi 
majd később n

A tanácsosok errr ;| kivételes alkalom­
ra való tekintettel csaknem teljes szám 
ban voltak jelen. Éneklés és Makláry 
károly buzgó imádsága után kovács La 
jós egyházrészi gondnok üdvözölte az 
ei'i házrész távozó pásztorát, akit

.1 debreceni könyvnyomdászok 
1937. évi január hó 24-én, 
vasárnap este 8 órai kezdettel 
a Munkás-Otthon (Margit- 
jiirdö) dísztermiben és összes 
helyiségeiben táncmulatságot 
rendeznek, melyre a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel 
meghívja a Rendezőség, 
flclépöjegy személyenként 80 
fillér. // A zenét Ujjalussy 
Sandor jazz-zenekara szolgál­
tatja. // Tánc reggel 5 óráig

Ezután a letkipú„z.loe neRjeőí'.i lelké­
sz! íelentésót obusfn fel Márki Kálmán 
'.ecédlelkész. I jelentés Ilii tükörképet

mint mondotta Isten kegyelmes aka­
rata kiemeli közülünk, de aki — Imi­
jük magasabb őrhelyén mint püspök

további munkájára.
A tanácsülés további rendjén az elnök 

kegyeletes szavakkal emlékezett meg z 
egybázrész egvik buzgó tanácsosának« 
özv. Mauiar Lajosnénak elbunytáról. ki­
nek emlékei jcg% zokönyx ben örökítik 
meg. Virgüresrdett két tanácsosi helyre 
behívatott rendes tanácsosul Szathmáry 
Kálinánné és Bakk Károly egy pőttaná-

szörny maradtunk kiváló tisztelet­
tel : A Fcstetich-Bál rendező­
bizottsága.

— Bnbbanás <my román vegyé.swll 
gyárban. Bukarestből jelentik A főváros 
határában egy (ryójtysiervefty&fzetí gyár 
telepén tegnap délben felrobbant ejr\ 
benzintartály. Az épület egy fala ressz« 
omlott és tűz támadj A lalsnratőrlijin o 
zetője. egy vegyész, egy meehanlltns es 
két munkás súlyosan megsebesült.

Január 13-án. szerdán délutáu öt óra 
kor tartotta az Árpád téri egy házrész. ta­
nácsülését Makláry Károly püspök, mint 
az Árpád-téri egy házrész eddigi lelki 
pásztora és Kovács Lajos m. kir. posta 
laiiácsoM, egyházrészi gondnok elnöklete 
alatt, Ezen a tanácsülésen vett hivatali»

arámii ékszcrlopás, a
merctlen leltesk követi
Tudományos Akadémia
nát képező Rákoskcreszllúron

Ferenc-féie

ÁLLANDÓ HÓVIHAROK
ROMÁNIÁBAN

Makláry Károly elbúcsúzott az egykori 
egyházrészétöl, az Árpád-tértől

Az árpádtéri egyházrész tanácsülése
olyan kérése, amely visszhangra ne Li­
láit volna. Most azért, amikor —- mint az 
Árpád-téri egyházrész vezető pásztora 
utoljára szól a gyülekezethez. őszinte 
meleg szívvel mond forró köszönetét úgy 
az egyházrész« mint a Nőegylet tiszti 
karúnak és minden egyes tagjának, akik 
<»t szolgalatéiban támogatták. Istennek

Négy esetben követtek el tegnap 
tyúklopást Debrecenben

Egyre hatalmasabb arányokban bonla 
kozik ki az Ady Társaság vasárnapi ma­
tinéja Iránti érdeklődés, A társaságnak, 
amely eleinte, habozott, vájjon nem lesz-e 
lűlságosnn nagy a Csokonal-sziuház né 
zötere egy irodalmi ünnep számára, most 
az okoz gondol, hogyan elégítse ki az 
egyrr tömegesebben érkező jegylgenylé- 
seket. Még nem pergett le negyvennyolc 
ora a matiné első liiréiuk megjelenése 
óla, s már a jegyeknek ötven százaléka 
talált gazdára.

V matiné műsorának középpontjálmn. 
mint már jeleltük. Makkal Sándornak, 
Erdély volt püspökének, a debreceni 
egyetem nagynevű professzorának „A,l> 
három világa- című előadása áll. Mák 
kai professzor, mióta Adyról szőlő emlé­
kezetes nngy müvét kiadta, nem nyilat 
knzotl a modern magyar költészet liullm- 
latlan fejedelméről sem szóban, sem 
írásban. Ez lesz lehál az első alkalom, 
hogy Ady legmélyebb értője és legna­
gyobb értékelője rtjra megszólal a sokul 
ólat,út tárgyban. Kívüle gazdag műsor 
feszi emlékezetessé a vasárnapi matinéi, 
fohász Géza irodalomtörfénetiró meg­
nyitót mond, Belrznay Margit, a C-oko- 
niri-ozinház művésznője, valamint Kőmi 
vés Sándor, a Gwtkonal-színház művésze 
Ady-verseket sazialnak. H. VeményI Lili, 
aki oly rövid idő alatt hódította meg a 
debreceni közönséget, Ady dalokat éne­
kel Szabó Emil zongorakiséretével. Mó- 
nns Ferenc dr. postafőfclügyelö a nagy 
költővel történI személyes találkozását 
mondja el, » Gnlyés Pál. az új debreceni 
kölMnemzedék legnagyobb tehetsége leg 
trtswbb alkotásait mulatja be.

Ar Ady-társaság ezt a nagyarányú ma­
tinét özvegy Ady t.örinené, Ady Endre 
édesanyja tiszteletére rendezi. A matiné 
színhelye a Csokonai színház, kezdete 
dÁelfitt ff órakor. Jegyek III fillértől t 
pengéi ?ú fillérig kaphatók a Csokonai- 
szfnhár pénztáránál.

Bukarest, jan. 11. Romániában 
állandó hóviharok dúlnak. Dob- 
rozsénban az egész közlekedés 
mcgbénúlt. Egy paraszt az or­
szágúton megfagyott. Egy vadászt 
az erdőben farkasesorda táma­
dott meg s szét marcangoli a.

11AJÓSZER EX ('S ÉT LE XSÉG 
A DARDANELLÁKNÁL

Isiambtil, jan. 1 I. \ Vanduara 
angol gőzös a Dardanelláknál tká 
kifutott egy tövek motorcsónak­
nak, amelyen török kereskedők 
ültek. Tíz utast kimenteitek, a 
többi a tengerbe fúlt. Eddig hat 
holttestet kihalásiak. Attól fél­
nek, hogy a szerencsétlenségnek 
még több halálos áldozata van.

Szántó Kálmán, hajdúszobosz- 
lói, Högyes utca 9. szám alatti 
lakos csütörtökön réggé1 bejött 
szekerével Debrecenbe. A szeke­
ret az egyik Rákóczi utcai udvar- 
han hagyta, majd kiment a piac­
ra, ahol vásárolni akart egyik­
mást. Szántó Kálmán szekerén 
kél kakas volt, •amelyet, míg a 
piacon járt, ismeretlen tettes el­
lopott. ' A károsult embernek 
gyaníts lett a dolog, Eszéhejutott, 
hogy a tolvaj nem vihette mesz- 
szire az ellopott kakasokat és 
ezért visszament a piacra, (csak­
ugyan nem is csalódott, mert az 
egyik árusnál megtalálta az ello­
pott jószágokat. Azonnal odament 
hozzá és felelősségre vonla, A 
meglepett ember kijelentél^’.

pelei elszakithalatlan aranvszálai kidől­
ték egymáshoz.. Az ö illeni működését 
méltán tekinthetjük az Árpád téri «gy- 
házrész aranykorának, mely gazdag ál­
dásokban és a szeretet drága gyümöl­
cseiben. Mi szivünkbe zárjuk őt örökre 
és itteni értékes szolgálatait jegyzőköny­
vünk legfényesebb lapja fogja őrizni.

Makláry Károly az őszinte köszönet 
és hála szagaival fogadta a jóleső üdvöz­
lést, hangsuk ózván válaszában azt. hogy 
mindazokat az áldott eredményeket, me- 
lyek az Árpád-téri egyházrész lelki és 
anyagi térülőién egyaránt láthatók, nem 
a maga törékeny ereje munkálta csupán., 
hanem az egész «gylúh 
rvtrtc és ragaszkodása.

H% elbocsátott i^azíjato 
személyében leiavtóxtaiiák 
a Vigyázó muxeum ékaieriolvojáf

niúzeinnJxm.
lel jelentést Lnblóváry György, a 
nemrégiben elmozdított igazgató 
telte meg szeptember 13-án. A 
csendörség azonnal megindította 
a nyomozást és csakhamar érde­
kes felfedezésekre jöttek rá. Né­
hány hét előtt ’a Rákoskeresztiúr.i 
vezető Tököly-úton az egyik zá­
logházban régi magyar ékszere­
ket találtak, amelyekről kiderüli, 
hogy a Vigyázó-múzeumból va­
lók és még a lopás bejelentése 
előtt jóval cl lettek zálogosítva.

A gyanú lassan Lnnlóváryrn 

hogv a kakasokat egy férfitől vá- 
súrolta, azonban nem volt tudo­
mása arról, hogy az állatok lopás 
útján kerüllek hozzá. Szántó az 
esetről jelentést lelt a rendőrsé­
gen.

Csütörtökön egyébkén! még 
több tyúklopás történi Debrecen­
ben. Sohajda János Domokos La­
jos utca 18. szám alatti lakostól 
ismeretlen tettesek négy tyúkot 
és három jércét loptak el. Gott­
lieb Ernő, Mikepércsi-út 5. -zám 
alatti lakostól négy tyúkot loptak 
el. I’gyancsak ismeretlen tettesek 
a Csonka utca 9. szám alatti ház­
ból, Pávai Ferencnétöl loplak el 
öt tyúkot. A károsultok feljelen­
tést tettek a rendőrségen. A nyo­
mozás megindult.

pcn/tártorgHhnúi-ól szólő részlet.'* bcszíi- 
ihuIus AszhIós Imre és Kovács Lajosné 
iwíeg, leli pénz.lúrnokok lelkiismeretes es 
poiitns jelentésében. akiknek odaadó 
bnz.tfó munkásságukért az egybázrész 
jepvzőkiiuy,Heg mondóit köszönetéi. Az 
egyházrész készpénz vagyona 850 F 85 
fillér.

Elnök bejelenti, hogy a megüresedett 
Árpád-téri lelkész! hivatalhoz helyettes 
lelkészül az esperes Márki Kálmán s. lel 
készt rendelte ki. akire, mint régi kipró­
bált hűséges szolgára, nyugodtan bízhat­
ja rá az egybázrész vezetését az új lelki 
pásztor meg, álasrtásáig. A tanácsülés 
énekléssel és imával ér! réget.

terelődött, aki ekkor hirtelen be­
teget jelentve , bevonult a Szent 
János-kórházba. A csendörségnck 
azonban tudomására jutott, hogy 
i.ublóvái vnak nincsen semmi 
ja. Tegnap aztán kiszállott 
csen dóri nyomozó-bizottság 
kórházba s magukkal vitték ti 
logházi ékszerbccslöket.

— Önmaga járt igazgató úr, 
lünk a zálogházban. — mondot­
ták a szakértők egymásután a hn- 
lollsápadt Lublóvárynak a sze­
mébe, — mi becsültük meg a mú­
zeum elzálogosított ékszereit.

Határozott és konok tagadá­
sok után végül elhangzott az első 
beismerés és 
hirdették :

— ön volt 
sí tolta cl a

egy részét. Ldartózt ötjük !
A csendörség a kórházból egye­

nesen az ügyészség fogházába kí­
sérte át Lublóvárvt. A nyomozás 
tovább folyik. Keresik a 
mint sz-ázezerpeogös 
ékszerrablá s hi á ny zó 
rabjait.

Budapest, jan. 11 Lúblóvúrv 
György* letartóztatásával kapcso­
latban az Akadémia részéröl ezt 
mondották :

— Már régóta azon az úton fo­
lyik a nyomozá', hogy megoldja 
a rejtélyt: hogyan lehetett az, 
hogv az ékszereket, előbb zálo,;o- 
sitoí’ák el. mint ahogy a betörést 
felfedezték? Nagyon nehéz hely­
zetben voltak a nyomozók, m u l 
bár a csendöri nyomozás és az 
Akadémia házivizsgálata is pro­
dukált gyanuokokat. döntő bizo­
nyítékot mégsem tudtunk felmu­
tatni.

— A legutolsó időben jelent­
keztek ékszerészek, akik bizonyos 
ékszereket mutattak fel a nyomo­
zás vezetői előtt, amelyekről fel­
tételezték, hogy a Vigyázó-kas- 
lélyböl származnak. Éz alapon 
jutott el a nyomozás a mai szo­
morú fordulatig, amikor a cserd- 
örség kénytelen volt letartóztatni 
Lublóváry György nyugalmazod 
vármegyei főjegyzőt. Teljesen ért­
hetetlenül állunk az eset előtt.

Darányi Kálmán miniszter­
elnök a debreceni

Festetich-bál dísifövédnöke
Kaptuk a követkazö levelet : 
Tekintetes Szerkesztőség 1

Mindazok, amiket Önök január 
1 l-i számukban bálunkkal kap­
csolatban írtak, megfelelnek a 
valóságnak. Az a hír. amelynek a 
közzétételére mi kértük a lek- 
Szerkesztőséget, de amelyet önök 
helyszűke miatt 
tudtak, egyelőre 
titkunk, melvet 
fogunk az érdeklődő közönség­
nek tudomására hozni, kérjük 
tehát önöket, hogy annak közlé­
sétől eltekinteni szíveskedjenek. 
Balunkra vonatkozólag a követ­
kezőket mondhatjuk önöknek 
szives kérdésükre : Bálunk disz* 
fővédnökéül dr. Daránvi Kálmán 
miniszterelnökök urat kértük fel, 
aki küldötteink személyes megke­
resésére azt szívesen fogadta el. 
Különben tegnapi cikkünkhi n 
igen helyesen ’ jellemezték bálun­
kat,-amihez mi csak annyit sz - 
retnénk hozzáfűzni, hogy az idd 
Festeticb-Bál-on Debrecen va­
ros és vidéke fajtiszta úri közön­
ségét akarjuk vendégül látni, ami­
nek sikerűidét az eddigi eredmé­
nyek máris biztosítják. Nem csak 
Debrecen é* vidéke, de az ország 
írás részeiről, sőt megszállott te­
rületekről is igen meleg érdeklő­
déssel találkozunk. Eziránt! hálás 
köszönetünk tolmácsolására is­
mételten lapjukat kérjük fel.
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DÍSZKÖZGYŰLÉS A FRONTHARCOS SZÖVETSÉGNÉL 
Dr. Haendel Vilmos professzor átveszi a diszelnöki oklevelet

Dr* Kölcsey Sándor polgármester 
a munkanélküliség és munkabér 

problémáiról nyilatkozott 
a debreceni munkásküldöttségnek

Kijelentette, hogy ahol módjában áll a törvényes úton eljár a munkásság 
érdekében — Az ipari munkásság emlékiratba foglalta kívánságait

Csütörtökön délben tel 12 órakor 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
fogadta hivatalában a debreceni 
munkásszer vezetek szövetségének 
tíztagú küldöttségét s átvette azt 
az emlékiratot, amelyben a mun­
kásság szociáldemokrata vezető­
sége a munkanélküliség kérdésé­
ben és egyéb szociális vonatkozá­
sokban sürget intézkedéseket a 
polgármesternél. Dr. Györki Imre 
orsrággyiilési képviselő és Erdei 
István párttitkár vezették a mun­
kásokat a polgármester elé s a kül­
döttség szónokaként Györki Imre 
vázolta fel a munkásság kívánsá­
gait. •

Azzal kezdte fejtegetéseit, hogy 
nincs olyan társadalmi osztály Ma­
gyarországon, amely annyira szo­
morú helyzetben lenne, mint az 
ipari munkásság. \ mezőgazdasági 
munkásságon a gazdavédettséggel, 
az iparosokon és kereskedőkön 
vámvédelemmel történt már segí­
tés, az ipari munkásság részére 
azonban minimális munkaidő beve­
zetésére és a inunkabérininhnálásra 
vonatkozó kezdeményezésen kívül 
tnásfrányú gondoskodás nem mu­
tatkozott. Elismerte, hogy ezek a 
kormányintézkedések nagy lépés­
sel vitték előre a magyar szociál­
politika ügyét, azonban úgy látja, 
hogy az ipari munkásság javát 
szolgáló kormányrendeleteket a ha­
tóságok nem hajtják végre kellő 
eréltyel.

Végül arra utalt, hog\ Debre­
cenben még a többi vidéki város­
hoz viszonyítva is arány talanul ke­
vés a munkaalkalom. Azzal a kére­
lemmel nyújtotta át a munkásszer­
vezetek írásba foglalt memorandu­
mát, hogy a polgármester hatékony 
közreműködése útján munkaalkal­
mak teremtésével elviselhetőbbé 
létessek a debreceni ipari munkás­
ság és kistpárosság sorsa.

Az emlékiratban foglalt 
kívánságok

A szakszervezeti titkár és elnök 
által megszövegezett emlékiratot 
azzal vezetik be, hogy idejében rá 
akarják irányítani az illetékes kö­
rök figyelmét a munkaalkalmak te­
remtésének problémájára. A továb­
biakban utalnak azokra a törvényes 
rendelkezésekre, amelyek az egyes 

iparágakban a munkaidő és níun- 
kabér' ügyét szabályozzák. Kérik, 
hasson oda a polgármester, hogy a 
faiparban, építőiparban, a csizma- 
es cipőkészítő iparban.^valamint a 
sütőiparban törvényesen megállapí­
tott munkaidő a város területén 
szigorúan betartassék. Kifogásol­
ják. hogy a közigazgatási hatóság, 
mint rendőri büntetőbíróság több­
nyire csak jelképes és egy-két pen­
gős büntetést szab ki azokra a 
munkaadókra, akik a rendelkezése­
ket kijátsszák.

A munkaalkalmak teremtésénél

Kölcsey Sándor polgármester válasza
A polgármester válaszában hang­

súlyozta. hogy a közvetlen érintke­
zés útján mindig közelebb lehet 
vinni az ügyeket a megvalósítás­
hoz. ezért köszönettel vette, hogy a 
küldöttség bizalommal fordult 
hozzá.

lény az folytatta a polgár­
mester . hogy a múlt esztendőben 
a csapatkórház és két kincstári 
építkezésen kívül, amelyek nyolc­
százezer pengős- közmunkát jelen­
tettek, más, nagyobb munkaalka­
lom nem volt Debrecenben. Most 
már azonban két nagy közmunka 
erőseit megérett a megvalósításra. 
A négyszázötvenezer pengős hűtő­
ház és az öt-száznyolc\anezer pen­
gős OTl-bérházépítkezés. Méltóz- 
tatnak ismerni a további temeket, 
amelyek az OTT- és M ABl-kölesö- 
nők révén akarunk keresztülvinni 
s én reméle.in. hogy az a nagy ké­
sés, amely másfél esztendőn ke­
resztül közmunkák terén tapasztal­
ható volt és amely természetsze­
rűen érezteti hatását, lassanként 
pótolható lesz. A nagyobb megala­
pozást igénylő munkálatok a város 
közigazgatásában végbement átala­
kulás miatt nem voltak egyszerre 
nyélbeüthetők, de viszont most egy­

Igyunk Gokonai ásványvizet!
Házhoz szállítja a

SZL1LKA ISTVÄN SZIIÍVIXGYAH
Megrendelhető: telefonon 21-11, az összes kocsiknál és Teleki-utca 100.

konkrét kívánságokat nem sorol­
nak fel. csak rámutatnak arra, 
hogy építkezésekre és útépítésekre 
volna szükség. Felhívják a polgár­
mester figyelmét arra, hogy Deb­
recenben ma a magán- és kereske­
delmi alkalmazottak nem ritkán 
20 50 pengős havi fizetésben ré­
szesülnek csak, hatvan-, nyolcvan- 
-.A. munkahetekben dolgoztatják

A kubikusokkal kapcsolatban 
pedig felemlítik, hogy ez a foglal­
kozási ág teljesen kimaradt az 
építőiparral kapcsolatos törvényes 
munkaidő- és bérrendezésből.

másután sorozatosan fognak beérni.
- Ami a legkisebb munkabér és 

munkaillő kérdését illeti, számí­
tásba kell venni azt, hogy amikor a 
kormány ezt az intézkedési he­
lyesen - bevezették, nem gondolt 
és nem is gondolhatott arra, hogy 
máról holnapra zökkenő nélkül 
fogja tudni életbeléptetni. A kihá- 
gási bíróságnak direktívákat adni 
nem lehet, de azt megteszem, hogy 
a közérdekű szempontokra felhív­
jam az illetékes tanácsnok figyel­
mét. Ezen a téren is bizonyos türe­
lemre van szükség, Végíil kijelen­
tette a polgármester, hogy az em­
lékiratban foglaltakat gondosan át 
fogja tanulmányozni.

A Vidoni szalámigyárban 
kiütött sztrájk ügye

Dr. Gvönki lnne ezután eg\ ak- 
Ittális kéitlésben, a Vidoni sza­
lámigyárban napok óla álló 
szít ajk ügyében kérte a polgár­
in es le r közbelépéséi.

Dr. Kölcsev Sándor polgár­
mester közölte, hogy 1 i.jvelcimncl 
kíséri a kérdést, tudomással bír 
arról, hogv közvetlen tárgyalások 

indultak meg a gyár és a mun­
kásság között. A gyár részéről 
már bizonyos produkció is téte­
tett, de a sztrájkolok gyűlésén ezt 
nem fogadták el.

Erdei István párttilkár ezzel 
kapcsolatban úgy tájékoztatta a 
polgármesteri, hogy a munlfís- 
ság egészen minimális bérjavitást 
kért, a gyár azonban mereven el­
zárkózott és most Szegedről akar 
hozatni munkásokat. — Halvan- 
nyolcvan munkás sorsáról van 
itt szél s ezeknek nagy része évii- 
zede, vagy máslelévtizcde dolgo­
zik már a szalámigyárban s lelje, 
sílinényük kiválóságát mulatja, 
hogy hatvan munkás itt negyven 
vagont termel, míg a szegedi Dick 
szalámigyár négyszáz munkása 
száz vagont. A kérdés súlypontja 
itt szerinte ‘azon van, hogy sze­
gedi munkásokat akarnak be­
hozni Debrecenbe, az itteniek pe­
dig kenyerüket vesztenék.

A polgármester kijelentette, 
hogy személyesen fog érintke­
zésbe lépni a Vidoni-gyár vezető­
ségével. mert csak mindkét fél 
meghallgatása után nyilváníthat 
véleményt, de annyit elörebocsá- 
toll, hogy a jogos kívánságokat 
méltánylandónak tartja és jgyek- 
szik lehetőséget teremteni a bé­
kés megegyezésre.

Az építő munkások panaszai
A munkások küldöttségének 

tagjai ezután szakmánként adták 
elő kívánságaikat. Kovács János 
az építőipari munkások nevében 
először arra mutatott rá, hogy az 
Oil és MABI kölcsönök túlnvo- 
mórészt Budapestre koncentrá­
lódnak. Ha azután Debrecenben 
is adódik egy munkaalkalom, 
akkor a munkaadók a ngy műn- 
káskinájtot igyekeznek kihasznál­
ni és 25—30 filléres órabérrel 
dolgoztatnak. A legfőbb építő­
munkás egy esztendőben alig dol­
gozik Iíz-tizenöt munkahetet, ami 
a léllenntartásra nevetségesen, 
kevés. A munkaidő és minimális 
munkabér ellen vétő munkaadók 
elleni leijelentések gyorsabb és 
erélyesebb elbírálását sürgette. 
Kérte azt is, hogy a Kincseshe­
gyen, ahol az épitömunkások szép 
kis telepei létesítettek s 'azután 
tönkremenetelük miatt a telek­
részleteket teljesíteni nem tudták, 
olyan méltányos kedvezményi 
kapjanak, hogy havi líz-lizenkét 
pengővel törleszthessék a vétel­
árat. Úgyis alig maradt már olt 
építőipari munkás saját házában, 
a többiek kénytelenek voltak el­
kótyavetyélni házaikat.

A polgármester válaszában is­
mét arra utalt, amit Györki Imré­
nek mondott, hogy tervekről és 
építkezésekről előre nem beszél- 
bel. Xem azt jelenti ez azonban, 
hogy program nélkül van az em­
ber. ha nem beszél róla. A száz­
ezrekkel nem lehet dobáiódzni. 
Nagyon jól tudja mindenki, hogv 
a költségvetésen túl minden 17 
ezer pengő egy százalék pótadó­
nak felel meg. Ingyen semmit 
sem építenek, mindenhez pénz 
kell, nem markolhatunk teli zsák­
ból. Meg lesznek elégedve, ha tél- 
évenként félmillió pengős épít­
kezési tudunk kimunkálni.

A kontárkérdésben a megoldás 
a kihágást bírák létszámának fel­
emelésében volna. Miután óriási 
tömegű a feljelentések száma, a 
megnövekedőit munkát kisegítő 
munkaerő beállítása nélkül a ki-
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vánatos gyorsasággal elvégezni 
nem lehel.

A famunkások előterjesztései
Kozma Lajos a famunkások 

részéről arra hívta fel a polgár­
mester figyelmét, hogy Debrecen­
ben az utóbbi időben húsz kiske­
reskedő. akiknek tulajdonké­
pen csak használt bútorárusitá- 
'ára van iparengedélyük, olcsó 
.silányminőségű új bútorral te­
remtenek konkurrenciát az aszta­
los iparnak. Újpestről, Kispestről 
hozatják ezeket a gyenge bútoro­
kat és olyan áron vesztegetik, 
hogy az iparos nem lehet vele 
versenyképes. Vámemelést kért 
az ilyen behozatal letörésére.

A polgármester figyelmeztette 
a famunkások kiküldöttjét, hogy 
az ipartörvény módot ad a sza­
bálytalan verseny letörésére. Az 
ócskásnak csak használt árú for- 
galombahozatalára van enge­
délye, a felhozott panasz orvoslá­
sára tehát nem szükséges polgár­
mesteri beavatkozás, az illetékes 
hatóságnál feljelentéssel elintéz­
hető a kérdés. Azt azonban nem 
akadályozhatja meg senki, hogy 
bárhonnan árút hozzanak be 
Debrecenbe. A zsibárusokat vi­
szont állandóan razziázzák.

A többi iparág munkásainak 
kiküldöttei szintén szóvátették 
sérelmeiket. — A cipésziparosok 
szónoka a kollektív szerződések 
betartásának ellenőrzését kérte. 
A sütőipari munkások szónoka 
pedig úgy nyilatkozott, hogy a 
'ütőiparosok annak ellenére, — 
hogy utóbb két ízben is emelték 
a kenyér árát s ilyenkor arra hi­
vatkoztak, hogy munkásaiknak 
rendes bért fizetnek, a munká­
sokkal szemben nem teljesítik 
mindenütt a kollektív megállapo­
dást. Ma is vannak pékmunkások, 
akik nvolc-tizenkét pengős heti 
bér mellett dolgoznak és a haj­
nali munkakezdés időpontját is 
túllépik. Kállai Sándor a löld- 

munkások helyzetét tárta fel az 
ellen tiltakozott, hogy az inség- 
mnnkába felvettek .olyan munká­
sokat is, amelyek' - rendes mun­
kások munkáv’. lását nehezíti 
meg.

Rétxeges apja brutális bánásmódja 
miatt öngyilkos akart lenni 
egy létai fiatal leány

Majdnem végzetes öngyilkos­
sági kísérlet történt a múlt nap 
Nagyiéta községben. — Szilágyi 
Irma húsz éves leány öngyilkos­
sági szándékból marólúgot ivott, 
de hozzátartozói azonnal észre­
vették az esetet és még idejeko­
rán értesítették a községi orvost, 
aki elejét vette a komolyabb baj­
nak. Szilágyi Irma így csupán a 
nyelvét égette össze, de életve­
szélyes sérülések! nem szenve­
dett. Kihallgatása alkalmával azt 
mondotta, hogy az apja durva bá­
násmódja s züllött élete késztette 
az öngyilkosságra. Már nem bírta 
tovább így az életet és menekülni 
akart. Gyakran megtörtént, hogy

A debreceni ügyészség 
fogházi őrizetbe helyezte 
a Sándorok tolvaj bandáját

A lopott búzát a károsult malomnak 
adták al busás haszon mellett

Részletesen beszámolt a Dehre- 
czeni Újság—Hajdúföld arról, 
hogy a múlt napokban a nyo­
mozó hatóságoknak .sikerüli ár­
talmatlanná tenni egy hattagú loi- 
yajbandát, amelynek minden tag­
ja a hangzatos és szimpatikus 
Sándor keresztnevet viselte. A 
banda tagjai a következők : Sigér 
Sándor, liácz Sándor. Bata Sán­
dor, ifj. Bata Sándor, idős D.

A polgármester minden felve­
tett kérdésre megadta válaszát és 
hangsúlyozta, hogy ahol módjá­
ban áll a törvényes úton eljár a 
munkásság érdekében.

Szilágyi József, az apa, amikor 
ittas állapotban érkezett haza, 
szétkergelte öttagú családját és 
fenyegetőzött, kiabált, káromko­
dott.

Mindezek a dolgok annyira 
megviselték az idegzetét, hogy 
másképen nem is próbált meg­
szabadulni, csak a nalál árán. A 
fiatal Szilágyi Irmát most otthon 
ápolják s pár nap múlva ismét 
visszanyeri teljes egészségét. Va­
lószínű. hogy a történtek után az 
apja is megváltoztat ja eddigi élet 
módját és a jövőben családjának 
él. Egyelőre vizsgálatot még nem 
rendeltek az üggyel kapcsolatban.

Nagy Sándor. Állítólag voh még 
egy hatodik Sándor is, akiről 
azonban egyelőre hallgat a kró­
nika s lehet, hogy csak idők múl­
tán kerül rendőrkézre. A Sán­
dorok bandája a Hortobágy ma­
lomból loptak sorozatosan igen 
nagy mennyiségű búzát és ga- 
honanemüt s azt ugyancsak a 
Hortobágy malomnak adták el. 
A malom gyanútlanul vette meg 

a tőle ellopott gabonát és csak 
hetek múltán jött rá a rava-z 
trükkre.

Ekkor azután feljelentést tettek 
a rendőrségen és rövid nyomo­
zás után sikerült a bandát ártal­
matlanná tenni. A Sándorok tár. 
saságta már az, első kihallgatás 
alkalmával beismerte bűnét é< 
miután lefolytatták a hivatalos 
eljárást, átkísérték őket a deb­
receni törvényszék fogházába. 
Dr. Zsögöd Jenő táblabiró, a köz­
ponti vizsgálóbiróság vezetője ma 
délelőtt fogja őket részletesen 
kihallgatni a sorozatos betörések 
részletei felöl. A Sándorok így 
egyelőre az ügyészség fogházá­
ban sziesztáinak.

■ i «— i—
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(Az udvarhon)

Irta: Nagyn#, Karátsony Margit

(15)
Szmvay fogcsikorgatva engedelmeske­

dett. A lovag elvette tőle fegyverét, könnye­
dén meg is motozta, de aztán Stimmer Hilda 
újra mosolygó háziasszony lett :

— Most pedig foglaljon helyei Titkár 
1 r, — udvariaskodott. — Tulajdonképpen 
csak, megelőzött bennünket, mert holnap 
amúgy is beszélni óhajtotunk önnel.

Szinvay ingerülten fakadt ki t
■ De kérem, tulajdonkénen kiiMidák 

Önök ?
Az uszony tovább mosolygott:
— Elmondok mindent szépen sorjában, 

de ismételten kérem, foglaljon hőivel ná­
lunk.

A másik két férfi már nyugodtan ciga­
rettázott, így hallgatta az asszonyt. Szinvay 
abtol tartott gyávának tartják, ha nem ül le. 
mogorván húzott magának egy széket, de a 
saját tárcáját vette elő és ö is rágyújtott.

—" No kérem. — folytatta az asszony. 
•■■■ igy már tárgyalhatunk Először is mutatni 
akarok valmi érdekeset Titkár Urnák.

A képkeret fiókjából újra elővett két 
kis fényképet. Odavitte Szinvaynak, aki 
ámulva ismertt meg a fényképen önmagát 
az ejtőernyővel éppen a földreérekzés pilla­
natában. Ä másik kép meg a harag forró 
vér hullámát dobta arcába : ezen is magát 
látta, amint Boldizsár Anna jobbjára csók­
kal hajol.

Az asszonya a képek lemezeinek árát 
is megmondta. Szinvay egyhavi fizetése volt 
az az összeg, amiért átadható a lemez.

— Úgy. tehát ez a mesterségük. a zsa­
rolás ? — heveskedebt a férfi.

— Valamiből csak élni kell nekem és 
enneK a két fivéremnek is, — és az álmos 
nyugalommal füstölő férfiakra mutatott. A 
fiatalabb, aki —- most vette észre Szinvav — 
feltűnően hasonlított Hilda asszonyra, gye­
rekes buzgósággal szólt közbe :

— Mi vagyunk uram a „mindent látók“. 
Néha véletlen is segít. Az ön esetében is így 
volt, de nem bízzuk magunkat pusztán vé­
letlenre. Rendesen kiépített kémszerveze­
tünk tagjai nemcsak hazánk területén, ha­
nem a szomszéd államokban is állandóan ré­
sen vannak. A legmodernebb fényképező­
gép a szemük és ha, az illető vagyonos úri­
ember a felesége távollétében vacsorázik a 
gépírókisasszonyával még akkor is. ha ez az 
intim estebéd az előkelő mulató zárt helyi­
ségében történik, másnap kifogástalan fény­
képet mulatunk be Illető urnák erről a kel­
lemes felcjtkezóséröl. Haragjánál csak az el­
képedése nagyobb, mert azt igazán nem sejt­
hette, hogy a felszolgáló pincér jó pénzért 
megengedte emberünknek, hogy egyetlen al­
kalommal ö siessen a különszobába rendelt 
étellel vagy itallal. Emberünk pedig oly 

ügyes, hogy Illető ur, aki mámoros fejjel 
társnője arcában gyönyörködik, még a fel­
vételhez szükséges magnézium szemvillan á»- 
nyi fényét sem veszi észre.

—- De nekem nincs feleségem. — vágott 
a bőbeszédű ifjú szavába Szinvay, — mit 
akarnak velem ?

— Még nincs, tudjuk. -— felelt öccse he. 
Ivett az asszony, — de azt is tudjuk, hogy 
nemsokára lesz. Az lesz, aki e percben még 
az Udvardy Jenő nevét viseli. Amint látja 
uram, mindent tudunk és higvje el, jővén* 
dőbelije nem örülne a képnek, amely sze­
relmesét ábrázolja, amint áhitatos csókkal 
hajol ismeretlen fiatal nő kezére annak a 
napnak délutánján, amelyiknek reggelén őt 
férjétől elrabolta. Ami pedig az ejtőernyős 
képet illeti, az kitűnő reklám egy artistának, 
de komoly bank vezérigazgatója aligha 
örül meg annak a képnek, amelv titkárját 
ilyen nyaktörő helyzetben ábrázolja.

Mái- a hajnal küldte be az ablakon ró­
zsaszín fénynévjegyét, amikor Szinvay 
András mégis csak aláírta a nyilatkozatot, 
amely szerint az általa kívánt tárgyak átvé­
telekor készpénzben kifizeti a kívánt össze­
get Simmer Hildának és társainak.

— Tudja kérem, a lovag Sártory csak 
afelé művésznév, — nevetett az asszony.

Szinvay András eltűnését követő napon 
vékony, nagyon komolyképű fiatalember a 
vezérigazgató ur után érdeklődött a Duna- 
vidéki bank portásánál:

— Megérkezett már őméltósá - 
bankba?

(Folyt, köv.)
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Magyarországon nincs influenza
Értekezlet Johan Béla

Budapeest, jan. 14. A nyugati 
országokban néhány hét óta erős 
influenza-járvány dühöng. Buda­
pesten néhány nap múlva meg­
nyílik az új influenzakutató inté­
zet. amelynek jövendő munkáját 
és szervezetét Johan Béla belügyi 
államtitkár néhány nappal ezelőtt 
nagy nyilatkozatban ismertette a 
sajtó munkatársai előlit. Ebben a 
nyilatkozatában megállapította 
azt is az államtitkár, hogy Ma­
gyarországon nincs influenzajár­
vány.

Bánmilyen megnyugtató az, 
hogy az influenza Magyarorszá­
gon az idén még nem jelentke­
zett, mégis közegészségügyi ható­
ságaink szükségesnek tartották, 
hogv bizonyos preventív jellegű

belügyi államtitkárnál
intézkedésekről megbeszélést foly 
tassanak. A napokban ebben az 
ügyben értekezlet volt a belügy­
minisztériumban Jóban Béla ál­
lamin kárnál.

Az értekezletről Jóban állam­
titkár a következőket mondotta :

— Sem Budapestien, sem az or­
szág területén influenzajárvány 
nincs. Az értekezlet, amelyen ezt 
megállapítottuk, nem jutott vég­
leges megállapodásra arra az 
esetre, ha az influenza mégis je­
lentkeze az országban. Bizonyos 
intézkedéseket ugyanis még át 
kell gondolni. Egy két nap múlva 
abban a helyzetben leszek, hogy 
a nyilvánosságot tájékoztathatom 
arról, hogv miiven preventív in-arról, hogy milyen preventív 
tézkedéseket teszünk.

Ma este van a jogász-estély
Ma este 9 órai kezdette’ ren­

dezi a m. kir. Tisza István Tudo­
mányegyetem .jogászifjúsága az 
Arany Bika szálló termeiben ha­
gyományos jogászestélyét, 
nagy érdeklődés,

■ A z a 
mellyel váro­

sunk úri társadalmi a mai estély 
elé tekint, előre, is biztosítja a bál 
sikerét, mely az idén is. mint 
mindég a bálidény legpompásabb 
és legelőkelőbb mulatsága lesz. 
Bár az idei estély fénye messze 
felülmúlja majd az eddig: jogász­
mulatságokat, a rendezőség mégis 
igyekezett az elmúlt évek estélyei­
nek bensőséges hangulatát és c-a- 
ládias melegét fenntartani, hogy 
a közönség fesztelen szórakozását

ezáltal is biztosíthassa.
A zenét a városszerte ismert 

Fejes-jazz és Magyari Jóska ki­
tűnő cigánybandája fogja szolgál­
tatni. Már Debrecen e két leg­
jobb zenekarának játéka is élő 
biztosítéka az estély -ikerének ; 
hangulatáról pedig maga a jogász 
ifjúság jog gondoskodni, bizony­
ságául annak, hogv csak saját jó­
kedvét tudja korunk minden baja 
és gondja között megőrizni, ha­
nem új reményi és új hangulatot 
önt környezetébe is.

Bízunk benne, hogv az estély 
Debrecen úri társadalmát újabb 
felejthetetlen, ragyogó élményben 
lógja részesíteni.

Dn Bényey Zoltán nagysikerű előadása 
a debreceni olasz intézetben

A debreceni 
törtökön este

Olasz Intézet csü- 
taflotta ebben az 

évben első felolvasó kultúrdél- 
utánját. Az összejövetelen megje­
lent dr. Balogh Sándor városi 
kultúrtanácsnok, számos közéleti 
vezetőegyéniség és olasz barátér- 
zelmü hallgatóság.

Dr. Renató Eléri egyetemi 
olasz professzor meleg, közvetlen 
szavakkal üdvözölte a közönséget 
és nyitotta meg a felolvasó ülést, 
amelyen dr. Bényey Zoltán kir. 
ügyész éles látással és kiváló lo­
gikával felépített előadásában : 
..Térjünk vissza az olasz kultúrá­
hoz“ címen tiartolt lebilincselő 
előadást. Kimutatta az előadó 
egész a magyarságnak a történe­
lembe vló belépésétől kezdődőkig, 
hogy minden időben h'gsziv (’seb­
ben fordult a magyar nemzet az 
olaszokhoz és a kél nemzet min­
denkor egymásratalált. Rámuta­
tott arra, hogy a kél nemzetnek 
vannak soktekintetben hasonló, 
sőt egyező tulajdonságai, ügv kul­
turális, mint egyéb vonatkozá­
sokban. Politikai érdekeink is a 
mellett szólnak — mondotta Bé-

Ajándékba • •
KÖNYVET

nyey ügyész —, hogy az olasz 
kul tú r közösségbe kapcsolódj u n k 
bele, mert ez sem a múltban, 
sem a jelenben nem mutatott és 
nem mulat szándékot Magyror-

a magyar nemzet szazadságát 
hasem veszélyeztette, 
nemzet alkalomadtán 
sen küzdött egymás 
gáérl. Mindezen tényeken kívül 
az olasz nép is bírja mindazokat 
a jó tulajdonságokat, amelyeket a 
mgyar s 
ledé

o- 
söt a két 
k öl c.son ö- 
szabadsá-

Be fejező 
n ;,z elő­

adó. hogv férjünk vissza az olasz 
kultúrához. Az elődást a közön-

s az előadói melegen ünnepelte. 
Tekintettel a tárgynak aktualitá­
sára, aiinclvet dr. Bénvev Zoltán

erővel világított meg és körvona­
lazott, az előadás szövegét teljes 
terjedelmében lapunk vasárnapi 
számában és az azt követő lapok­
ban, folytatásokban fogjuk kö­
zölni.

•’«gyen a Debreczeni Uítiiff könyvoaxiá.y in, P,ac-u. 56.
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A 13-AS KALAUZ ESETE

Yves Tinayre hangversenye
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pengőt nvert : 
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300 pengőt nvert : 
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pengőt nyert: 21699 
nyert : 16903 
nyert 
nyert

Az ezer holdnál nagyobb 
védett birtokok teherrendezése
121 védett birtok tartozik a külön bizottsáa hatáskörébe

Budapest. jan. 11. Az ezer hold­
nál nagyobb védettbirtokok te- 
herrendezésének előkészítésére a 
10,000/1935. M. E. sz. rendelet 
alapján kiküldött külön bizottság 
január 12-én ülést tartott, ame­
lyen dr. Fabinyi Tihamér pénz­
ügyminiszter is résztvett. A külön 
bizottság feladata tudvalevőleg az, 
hogy az ezer kát. holdnál na­
gyobb területű és 7000 koronát 
meghaladó kataszteri tiszta jöve­
delmű védettbirtokok teherrende- 
zésének ügyét előkészítse, a felek 
között a magán egyezségek meg­
kötését elősegítse és hogy általá­
ban a birtokok teherrendezése 
érdekében hatékonyan közremű­
ködjék.

Feladatának eredményes telje­
sítése érdekében a bizottság rög­
tön megalakulása után részletes 
adatgyűjtést végzett s azt fel is 
dolgozta. Ennek eredménye sze-

Egy kedves és érdekes jelenet 
játszódott It újév napján a Kos- 
sulhéntcai vilaniosan. Olyan volt 
ez a jelenet, amilyenből nem so­
kat látunk a mai világban, ami­
kor mindenki először magát, a 
maga javát, előnyét nézi. Olyan 
volt ez. mint egy kedves mese, 
egy darab bizalom a nagy bizal­
matlanságban, egy parányi előzé­
kenység a nagy udvariatlanság­
ban. Egy tavaszi virág volt, a ke­
mény fagyos télben...

Pár nappal később egy levelet 
vitt a posta a Debreceni Helyiér­
dekű Vasút igazgatóságához. Haj- 
máskérröl volt címezve, január 

.’>- r’ámmm-il. A levél igv szól :
Január hó 1-én Debrecenben való far- 

iózkodásom alalt délelőtt 9 órakor a 
Kossuth utcai viszonylatban járó 12-es 
közúti villamoskocsira szálltam. A mel­
lékelt szakasz jegyet kértem, azonban a 
kocsin szolgálatot teljesítő kalauz nem 
tudott visszaadni az általam neki átadott

Yves Tinayre nem azok közül 
a hangverseny énekesek közül 
való, akik nagy hanggal, bravúr­
technikával, hatalmas konctert- 
áriákkal arainak sikert, hanem 
azok közül a ritka kamaraéneke­
sek őzé tartozik, akik a művészet 
iránti rajongó szerétéiben inkább 
önmaguknak, mint nagy sikere­
kért, a közönségnek énekelnek.

Meleg, behízelgő, könnyed, fi­
nom lírai tenorja szokatlanul kel­
lemesen hangzik s jól esik hall­
gatni. Internálása tiszta, előadása 
jól értelmezett. Szinte könnyen

a hangjával. Aim a si.Ke- 
dolgoztk, mint inkább a 
szépen elmélyedve, nagy 

muzsikálitással. saját gyönyörűsé­
gére énekel. Nem nagy hanglor- 
nával, de annál diszkré’ebben, 
egyszerű eszközökkel, gazdag és 
sok érzéssel énekel mégis úgy, 
hogy az nem lesz a mű értékének 
rovására. Lélekzetvétele, regi z- 
terkiegvenlitése külön értékéi je­
lenti. Kissé sok pianoja nagyon 
szép, de előadását egyhangúvá 
teszi.

zenei

rint a bizottság hatásköiébe 121 
védett nagybirtok tartozik, a 
melynek területe 366,600 kai. 
hold, összesen 122.8 millió pengő 
teherrel. A bizottság keddi ülésén 
a teherrendezések előkészítésével 
megbízott előadók jelentéseikben 
többek között beszámollak arról, 
hogv ül védett nagybirtokos űgve 
a felek között létesült magán­
egyezségek kötése állal részben 
már rendeződött, részben pedig 
az eredményes befejezéshez Közel 
áll. A bizottság az emltiet' 51 bir­
tokos ügye közül részletesen és 
egyénenként átvizsgálta annak a 
21 birtokosnak ügyét, akik már 
összes hitelezőikkel írásban fog­
lalt magánegyezséget kötöttek. A 
különbizottság ezeket az egyezsé­
geket tudomásul vette s ezzel en­
nek a 21 birtoknak teherrende- 
zési ügye befejeződött.

bankjegyből, mire meglepő előzékenység­
gel azt válaszolta : Szükségtelen ezesrl- 
ben a jegy árát azonnal megtérítenem, 
mert azt eljuttathatom hozzá később is. 
Közöltem vele, hogy nem debreceni vi- 
g.'ok, azonban ő azt mondotta, hogy bi­
zonyára ennek dacára módot találok az 
összeg megtérítésére !

Mondanom sem kelj, bogy ez az ily 
helyen szokatlan kedve« előzékenye *, 
inelv csakis egy nagy gonddal és köri 
tekintéssel dolgozó vezetőség munkájá­
nak eredméiiyeképen tudható be, Igen 
jól esett.

Kérem, hogy a mellékelt 16 fillér érté, 
kíi postai értékjegyet, mely a jegy térí­
tési ára. méltóztassunak hálás köszönc- 
temmel együtt a szó ban forgó 
lauznak eljuttatni. Egyben
kérem soraimért és vagyok oszinty 
vük : Mi n dsren ly Bertalan sk. 
hadnagy.

Mint később megtudtuk, a 
as számú kalauz Puskás József 
volt, akit az üzletigazgató derék 
és előzékeny viselkedéséért di­
csérő elismerésben részesített.

Műsorát egyéni értéke szerint 
ügvesen választotta. Régi olasz és 
francia .mesterek müvein kívül 
Bach, Schubert, Köchlin, Henry, 
Dcfosse . Chaussou és Debussy 
darabokat énekelt. A kevés, de 
lelkes közönség olyan melegen 
tapsolta, hogv több ráadást kel­
lett adnia. Egyenlő rangú társa 
volt a sikerben dr. Herz Ottó, aki 
a zongora kíséretet kifogástalan 
művészi alkalmazkodással és ér-

AZ ŐSZ I ÁLYSORSJ ÁTÉK 
CSÜTÖRTÖKI HÚZÁSA

Szerdán délelőtt folytatták 
XXXVH-ik ni. kir. Osztálysorsjá­
ték negyedik osztályának húzásait.
A főbb nyeremények a következők:

10.000
5.000
2.000
1.000

500 10880
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DEBRECZENI ÚJSÁG
Előadás a légvédelemről

tw87 Jannár 18., pititek

Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek Magyarország

Istenben, 
hazában, 
isteni őrök Igazságban, 

feltámadásában.
Ámen.

gyógyszertárak 
szolgálatot:

Ma a következő
tartanak éjjeli

..Megváltó“ Piac ú. 18. a Bikával szem­
űin. __ „Tisza“ Jónap Aladár, Magoss 
György-tér 9., a kórházzal szemben. - 
..íl. Rákóczy“ Arany S. A. örökösei. Kül- 
sövásártér és Miklós-u. sarok. — ..Ná­
dor“ Németh László. Sít. Anna u. 64.

Vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltó­
főparancsnok a Háztulajdonosok 
Egyesülete meghívására január 
16-án, szombaton délután 1 óra­
kor az Ipartestület nagyiéi méhen 
a polgári légvédelemről előadási 
fog tartani.

A légvédelem megszervezése 
ma már nem tűr halasztást, mert 
a külföldi államok e téren már 
messzemenő intézkedéseket lép­
tettek életbe. A veszélynek ,első­
sorban a házvagyon vau kitéve, 
valamint a házbirtokok nagy ér­
deke az is, hogy a légvédelmi be­
rendezkedések " anyagi 'kérdéseit 
csak az ö meghallgatásával old­
ják meg, mert különben súlyos

anvagi károk következhetnek be­
lle a közérdek is mielőbb és a 
közönségnek mentői szélesebb ré­
tegeivel -megismertetni a várható 
veszedelmek és a védekezés lé­
nyegét. A Háztulajdonosok Egye- 
sülete ezért a légvédelem egyik 
legkiválóbb szakértőjét, vitéz dr. 
Roncsik Jenőt kérte fel az ügy 
ismertetésére, és sikerült is eiTe a 
kitűnő előadót megnyernie.

Az előadás az egyesüld Köz­
gyűlésével kapcsolatban szomba- 
?on délután I órakor lesz az 
Ipartcstületben (SimonITy utca 
1/c. sz.J s arra az egyesület az 
összes háztulajdonosokat ezúton 
is meghívja.

- - - ...... .  ~ ....... . ............ “ * ***
Mentők telefonszámít: «—4. 
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

IDOJARAf

A Meteorológiai Intézel jelentése:
Hazánkban a hőmérséklet ma csak a 

Dunántúl deli és északnyugati halársze­
lei közelében érte el az olvadáspontot, 
(•gvehüli a déli órákban is 1 — 2 tokkal a 
fagypont alatt maradi, még hidegebb van 
a begyeken. A Kékesen —1. a Dobog" 
kön —3 fok a legmagasabb hőmérséklet.

PROGNÓZIS: Keleti, délkeleti légáram­
lás, több helyen (kivált a nyugati és 
északi megyékben) köd. csapadék még 
nem lesz.

— Vasárnap zárul Benyovszky 
István utóképkiállítása a Piac-utca 
56. szám alatt. Benyovszky István 
festőművész decemberi képkiállí­
tása igazi szenzáció volt. Az általá­
nos óhajnak engedve, a művész 
egyik megbízottja útján több ki­
tűnő munkáját pótkiállításra Ueb- 
ijecenben hagyta. Ez a kiállítás a 
Menetjegyiroda régi helyiségében 
nyílt meg, a l’iac-utca 56. szám 
alatt. A kiállítás január 17-én, va­
sárnap este zárul. Megtekintése

_ Eltesebh embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvódva. úgy 
az alhasi pangást, mint az emésztés 
renyheségél egy-cgy pohár termé­
szetes ..Ferenc József" keserűyíz 
reggelenként hévévé 
hamar megszünteti, 
enielk ed eset csők k e úti 
vérnyomást mérsékli.

Húszezer pengős államsegélyt kap 
Szekszárd adósságtörlesztésre. Szekszárd- 
ról jelenük : A belügyminisztérium rrlii-

rendszeri nt 
rekeszizom

díjtalan.
20.000

alatti lakoshoz beállított egy

érle

államsegélyt utal ki

Átkozottak vagyunk!
Egymattra Tagy*a bolygunk szüntelen.
Ho találkozunk t büvö» köszönés.
Pár közömbös mó. — újra stéhnegyiink, 
És kezdődik az egymást keresés.

Iflment a színházba. Itt természetesen 
semmit sem tudtak a dajkamcséről B*‘- 

Sándornc keservesen csalódva 
Ekkorára legnagyobb meg­

ismerését, 
a házban,

ellopott

Ez mindig így megy. Vágtat gr idő. 
Ha találkozunk : szírünk mrgdobog 
Kívül keményre fagy dacunk jege. 
Belül a láng lobog.

recski
ment haza.
lepetéscre nem találta otthon 
Amikor jobban körülnézett 
észrevette, bogy az ismerőse 
tőle egy női fekete ruhát

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvnsztályábnn. Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

___Táncol a község, arainak a betörők. I 
Vacvkanizsáröl jelenti tudósítónk: An- ’

mert a

fi a 20.009 pengőt.

ANGOI/bam

is

reg utcában. Tegnap délután szerencse 
kimenetelű gázolÓN történt a József kirí

Balogh Andrá 
a szűk utcában

nassi

Majd egyszer, ita lilába keresel.
S a jég-páncél szívedről elveszett.
Lev sirhalomra sírva ráborulsz, 
Ite akkor igazán hideg leszek !

SIPOSS LAJOS.

Mikor éji •!

hogv i-ti-tt.

elv illek. Mi- ódolt k

— A vitéz dr. Kolosváry-Borcsa 
Mihály miniszteri osztálytanácsos 
arcképleleplezése január 19-én, 
kedden este 8 órakor lesz az Újság­
író Clubban. A rendezőség kéri a 
meghívottakat, hogy erre vonatko­
zó értesítésüket mielőbb jelentsék 
be válaszlapon vagy 30-30. telefo­
non.

át em< lórúdakkal kitesz íh’ft ők és
: ablakon keresztül hatoltak be a lak 
i. ahol mindent l'ellorgattak é* lö

megindította a nyo-őket. A
mozáM.

— Beiratkozás a Naményl Gyors­
író- és Géníró Iskolába. A kultusz- 
miniszterileg 
nyi Gyors- é

engedélyezett Name- 
Gépíró Iskolába a 

e már Ite lehet Irnt-

többszáz növen-

Balogh

WSqvat
MEGHALT

REVISNYEI REVICZKY ÁDÁM- 
Nft. A KERTES/ ÁRVA-OTTHON 

ALAPÍTÓJA
nagy részvétet kel- 
hogy revisnyei Re- 

ny. ezredes felesége 
74 éves korában ja-

tett az a hír, 
viczky Áriám 
Boross Jolán 
nuár 14-én rövid szenvedés után cl- 
hunyt. Az elhunyt úriasszonyt na­
gyon sokan ismerték jószívűségé­
ről. áldozatkészségéről. Néhai re­
visnyei Reviczky Adámné alapí­
totta meg az Országos .Magyar Ker­
tészeti Egyesület kezeléseben lévő 
Kertész Árva-Otthont, amelynek 
hosszú ideig gyámolitója és szere­
tőszí vű munkása volt. Az elhunyt 
úriasszony temetése január 17-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozójából a re­
formátus egyház szertartása sze­
rint. \ temetést Gebauer temetke­
zési vállalata rendezi.

Magas vérnyomásnál és vér­
keringést zavaroknál reggel éhgyo­
morra egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvíz nagyon 
jót tesz, mert a beleket minden 
megerőltel es nélkül kiüríti, az 
anyagcserét felfrissíti es igen kel­
lemes közérzetet teremt.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége. beszerezheti a Debreczeni 
l isiig köny\iiszlatyában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

— Különös feljelentés a rendőr­
ségen. Néhány nappal ezelőtt tra­
gikus öngyilkosság történt Debre­
cenben. Ezzel kapcsolatban névte­
len feljelentés érkezett a rendőr« 
kapitánysághoz, amelyben a levél­
író azt állítja, hogy rém öngyilkos­
ság, hanem gyilkosság történt A 
rendőrség a nyomoz,ás során meg­
állapította, hogy a levélíró, hara­
gosa volt az elhunytnak és_ ezert 
akarta megbolygatni ------ -
kéjét. . . ......Vattav Margit tánciskolájá­
ban január 
t á n c l a n 1 o 1 v a m nyílik.
11.

a család bé-

16-án ?zdö diók 
Kossut h-n.

t akókcscljíi elejtéséért elítéltek egy 
vadászt. Törökszentmiklósim a nyáron

Javaló gazdaember, bizonyára tu­
ságból. egy fakókeselyűi lőtt. — 
is vidéken nem igen tudjuk a va-

Bármilyen könyvre van szük­
sége. beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztályában, l’iac-utca 
66. Telefon 21-90.

- Szerelmi dühében meg akarta gyil

i,ak unit a legnagyobbrészt ártalmatlan 
SÓI gazdaságilag vsak hasznos madarak 

a kipusztullak már, hogy alig van 
belőlük egv-két példány mutatóba. Di­
cséretet érdemel l'hát a lörökszentmik-

annyira

bözölt
ilalkozá

mire

büntetésre helfe. 1 
;vévi próbaidőre fel

régre eg: már ál men

segélyre szorulók között.
— Kultiirdelután. Vasárnap dél­

után 4 órakor tartja a Kát. Népszö­
vetség a szoboszlóiüti kát. iskolá­
ban a szokásos havi kullurdéhitán- 
ját igen gazdag műsorral. Lesz fel­
olvasás. szavalat és szavalókórus 
Mécs Lászlótól. Zene- és énekszá­
mok stb. Minden érdeklődőt szíve­
sen lát és hív a vezetőség. Belépti 
díj nincs.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyv osztályában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

— A világmárkás Philips rádió 
készülékeket lakásán is készség 
gél bemutatja, bármilyen rádió­
készüléket szakszerűen javít é- 
alakit Horváth Ferenc rádióüzeiu. 
Dégenfehl-ter 2. szánt. Telefon 
16-51.

van. A lamm mar navi n pengőn," 
kezdődik. I'j tanfolyam január 
18-án kezdődik. Beiratkozni bármi­
kor lehet (Batt.hyány-utca 11. szám 
alatt).

selvíik. mini pusztuló 
estink. nem arras siók.

kin-

indílolla
hamm hűn és

alkui im-;
emlékszik CNYCKÖNYVI HÍREK

csai Júlia :

>dik díj

(Budapest. Vili 
Posta 20 fillér.

— Gyorsírói

zék bűnösnek mondotta ki

nek bűntettében é'

Bimbó Juha.

— Bak Juliit.

Múzeum korút ß > 
Pályázati batáridő 19-

államvizsga. Február

Nainényi 
Iskolában 

akarnak
Írói államvizsga lesz 
Gyorsíró- és Gépíró 
Akik a vizsgálaton ré. 
venni, jelentkezzenek 
Iskolában (Batthyány-utca 11.).

Bármilyen könyvre van s/.ük- 
b, beszerezheti a Debreczeni

56. Telefon 21-90.
Elloplak a házból u lócát. I

fiú lu­
fin.. liú Mihály 

Bnrlha István kíhnivcs ni. leány Máriu. 
Gvönyvösi Sándor kőmíves. tiú Sándor. 
Szabó Imre, tanító, fiú Imre és 4 törvény- 
leien újszülött.

Halálozások : Gyenge Junos ' kalb I"

Simouyi út
.\ Átlóm né rét
Mihalicsku Jó

. kulh. 37 éves. Szerencs
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Wízinház
HETI MŰSOR:

Január 15-én. pénteken este 8 Árukor : 
A VfRAGZŐ ASSZONY, Prömlerbérlel.

Január Urán, szombaton rate 8 óra- 
kor: A VIRÁGZÓ ASSZONY. D) bérlet.

laamir 17 én. vasárnap délelőtt 11 óra 
kor : AOY MA I INÉ.

Január 17-én. vs,drnap délután fél 4 
órakor : £SÖ LTÁN KrtPENYEG. Mér*- 
brit tinlyirfklol.

Januar 17-é.n, vasárnap r.l<> S Arakor: 
A NAGY KALAND. Bérlefsz.ünel.

Január 18-an, hétfőn este S Arakor: 
A VIRÁGZÓ ASSZONY. A) bérlet.

Január Idén, kedden este 8 Arakor .- 
A VIRÁGZÓ ASSZONY. B) bérlet.

Január 20 án, szerdán este 8 órakor: 
A VIRÁGZÓ ASSZONY. C) bérlet.

Január 21-én, esiilörliikói: este S óra­
kor : MINDENNEK ÁRA VAN. D) bérlel.

Január 22-én, pénteken este 8 Árakor: 
DR. HIRN ESETE. Ősbemutató. Mérsé­
kelten emelt betyárokkal.

a színházi iroda hírei
Anyo és lány érzelmi szembe- 

kerülése s problémája Denys Amiéi 
vígjátékinak, amit, pénteken mutat 
be' prbmierbérletben a Csokonai- 
szfnház.

A VIRÁGZÓ ASSZONY
halk és finom kamaradarab, csupa 
lélektani finomság- A fiatalasszonyt 
Halasy Mariska, a leányt Somláy 
-Júlia .játssza, a férfit, aki kettőjük 
között áll, Sármásy Miklós. Mellet­
tük Sivó Mária, Ihász Aladár. Ka­
marás Gyula, Nadányi Lucy és 
Seprényí Lajos jutottak szép’ fel­
adathoz. Az előadást Sármásy Mik­
lós rendezi, az új díszleteket Ütő 
Endre tervezte.

Vasárnap déluüin a franciásan 
elegáns, finom pikantériájú. eleve­
nen pergő, szellemes muzsikáin ze- 
nésvfgjáték, az

ESŐ UTÁN KÖPENYEG 
megy mérsékelt helyárakkal, a prii- 
mler kitűnő szereposztásában.

'asárnap este tizenötödször ke­
rül színre a Csokonai-színháznak a 
rádtóközvetftés által országos hírű­
vé vált eredeti nagyoperettje,

A NAGY KALAND
II. Netnenyi Lili fellépésével. A kö­
zönség a főszereplők autogrammos 
fényképét kapja ajándékul!

Az olasz-magyar kultúrbarátság 
ünnepe lesz, a jövő hét péntekjén 
Rino Alessl különös felépítésű drá­
mája, a

DR. HIRN ESETE 
ősbemutatója. A pénteki ősbemuta­
tóra mérsékelten emelt helyárú je­
gyek már válthatók. A szerző sze­
mélyesen résztvesz darabja bemu­
tat:) ján !

műi modern köntösbe öltöztették is. ar 
mii sem von le az alapgondolat megkapó 
eredetiségéből. Amit azután a technika uz 
Atomxilág gyermeki birodalmából elő tud 
varázsolni, külön csodálatot érdemel, lí« 
hogy a könoyek is lelsráradlmssunak az 
anya sirdombján megfagyott gvermek 
memiyhemeoetelének álomképe ' után, 
csak jólékooyan hat az iró müvétől el­
térő kibontakozás, hogy a kisfiú mégis 
szerelő szívre tálul még a földön és a 
csodálatos megváltó álom után felgyó 
gyiih::. a filmben új életet kezdhet.

Nagyszerű művészettel, gazdag rende­
zői iovem-ióval dolgozták ki ezt a gyö 
nytirfi filmet, amelyben a ..Toml” t meg 
.személyesítő kisfiú játéka feledhetetlen 
élmény. ■ művészgárda többi tagjai pe 
dig ragyogó tehetséggel telték tökéletessé 
az előadást Adum Klári. Pécsi Gizi, 
Csórt:» Gyula. Dajhukát Ilona. Dobos 
Anny. Slzklay Szeréna és Bálhy Lajos 
egytől egyig életet vittek szerepeikbe. So­
káig emlékezetes sikere lesz ennek a 
filmnek.

A kísérő műsor is a szokott kitűnő.

SPORT
BOCNKAY DEBRECENBEN RENDEZI 

MEG A HUNGÁRIA
ÉS ÚJPEST ELLENI MÉRKŐZÉSÉT
Az utóbbi napokban a fővárosi sajtó 

élénken foglalkozott azzal, hogv a Bocs

A

eladta, a Hungária elleni pályaválasztó 
jogát pedig felcserélte, fgy az őszről cl 
maradt kél nagy mérkőzéstől elesne Deb­
recen sport kedvelő közönsége. A híresz­
telésekkel kapcsolatban csütörtökön este 
kérdést intéztünk a Rocskuy vezetőségé 
hez, ahonnan azt a választ kaptuk, hogy 
nekik is tudomásuk van a pesti lapok hí­
reszteléseiről, sói többek között azt is

sót«'»! megválik.
I a pály i

a játékosok eladásáról szóló hírek nem 
egyebek, mint jól meghizlalt téli kacsák.

zönség nem látogatta olyan mértékben, 
mint a múltban, de a Bor.sk a y vezetősége 
még egy próbál tesz és a két nagy mér-

LETÖRŐBEN
A KANADAI JÉGKORONG-CSAPAT
Prága, január II. Kanada jéghocki csa­

pata csütörtökön este 5 ezer főnyi kö

kÖZÖfl.

A SPORLCSARNOK ÜGYE
A M E<»V AI ŐSI LÁS STÁJ411TMÁBA N
Budapest január 11. Az OTT csütör­

tökön délután elnöki tanácsülést tartott. 
Kelemen Kornél dr. mindenekelőtt a 
sportcsarnok kérdéséről tájékoztatta az 
ülést A kérdés tervszerűen halad a meg- 
vahisulás felé. \r elnöki tanács köszönő-

I« nősen a miniszterelnöknek. a kultusz­
ős pénzügyminiszternek a sportcsarnok 
megépítésének lehetővé tételéért. \ kü­
lönféle ügyek letárgyalása után Misángyi

előkészületek alapelveit ős a követendő 
munkarendet terjesztette elő. A munka­
rend a következő: 1937 ben tehetségkuta­
tás ős kiválasztás, 1938 ban az olimpiai 

tan folyamokon.jel öltek

—- A Pesti Tőzsde új számában gróf 
Teleki Mihály, vitéz Mertsekőnyi hun 
dr. Praznov.Nzky Iván dr. Szeben Dezső 
és mások nyihilkoznak. Érdekes oszta 
lékhírek, új ipari tranzakciók, áiu és 
értéktőzsdei beszámoló, gabonahosszról 
szóló részletes riport, kitűnő rovatok 
egészítik ki az új számot.

Felelős szerkesztő? 
BENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadó : 
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT 

KFT.
fgyvczelő Igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.
******’,|*fl******-***A**A**A*AAAAAA*WWW*WWWWWWt

AIPIRO imillRIDlETIE^lEIK

Tiszta gyapjú 
női 

divat sál 
98 fill. 
H fll'flS 

Harisnyaház
Bádogos-utca 1.

ül! U|!

Müvésxies 
kivitelű 

gobelin­
képek 

perzsa és kelim 
alapok csak 

PikóL. műhelyéből 

SztAnoau.tO 
ujt UJ!

Magánnyomozó.
Szabó István nyug, de 
tektív irodája Werbőczi- 
utca 14. Legdiszkréteb­
ben vidéken is nyomoz, 
megfigyel, informál. 3161

alias

Bejárónő 
kerestetik délutáni órák­
ra. Kar u. 19. Jelentkezni 
12—2 óra között. 94

áeriirzimd».
Szabósegéd 

konfekció és magyar 
munkában önálló, állan 
dóra felvételik. Jelentke­
zés Bihari, Barna-u. 10.

106

AszJalostanuló 
fizetéssel felvétetik. \'an 
gór Antal, Kossuth u. 7.. 
Gambrinus átjáró. 225

KERESEK 
perfekt .szubninn^t feb 
rueár elsejére. Csakis jő 
bizonyítványokkal és ré­
gi gyakorlattal bírók j<> 
lentkezzenek. — írásbeli 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba küldendők. 3213

Alléul

A háztartás
minden ágában jártas 
vagyonos középkorú nő 
magános úrhoz, elmenne.

tot kér
3111

Pénztárnoki.
rak tárnoki, vagy bármi 
lypn bizalmi állást el 
vállalok. Ké>. 
sítek < ímet 
kérem leadni 
ra" jeligére.

a kiadóba
.. \zonnal

11 tó

4 szobás
hallos, központi fűféses 
lakás kiadó. Ugyanott 
löbbféle bútorok eladók.
Simonifv-u. 7. 109

Elköltözés
miatt négyszobás mo­
dern lakás előnyös bér­
rel azonnal átvehető. Dr 
Serly, Simonffy-u. 11.

3246

Földszinten 
ötszobás három bejáratú 
összkomfortos utcai la­
kás május elsejére kiadó. 
Értekezni : Arany János 
négy, emelet. 242

Mjőnint
Lópokróc

erős minőség

Petiiknél
Szent Antia-u. 5.

Telefon : 12-44

Világszabadalom.
I ikalit taszcnkockával 
zárt ablakok mellett va­
salhat. Kapható, Grün 
fel I Leopoldnál. Hatvan­
utca 21. Kaufmann Sán­
dornál, Csapó 29. Fű­
szer- és festéküzletckben.

,306‘J

Á megfagyott gyermek
filmbemutató a Hungáriában

Talúu nagyobb közönségsikere nem is 
♦•hét filmnek, mint a Hungária fllmszín- 

hozbun csütörtökön premierben színre 
került megható darabunk: „A megfagyott 
K.'crmokne^-nek. De ugyanilyen kivételes 
- művészi értéke ín ennek a filmnek, 
amelyben a magyar Himteelmika csodá 
“,fKs fejlődése és gazdagsága tarul a kö 

/onség elé. |,s érthető is, hogy Ilyen bar. 
’’'■'úikíjsuii tökéletes alkotásban tudták 
"•rare alkalmazni ezt az életből vett, kői 
•' Ihlettel mesévé formált kis tragédiát.
pr lehel p elképzelni len víígözőbb, ha 

3'oMbb történetet, mint egy kis in» 
"B8“» a mostohák ridegségével kezelt 

V.'.‘ rmekjick könnyekre fakasztó szcuvp
s‘‘’bó| táplálkozó szomorú témát. A 

Z|f 01 szeretet pótolhatatlan, az anyai 
megértésé és együttérzése halványé 

" au hiányzik ott, ahol a mostohák 
anyagi élőin ökre aspiráló Üzleties­

let 4 i»‘-zelik a törékeny gyermeki szí 
„ \ » H<lelki tulajdonságok
<'<mgéd húrjait rezei! ti meg az ilyen szik 
h’ir •” fÍP’. n,ég I,a «'esc alakjában Is, 
ni József alkotásának nyomán
' “ mWlcvcuitcH történet :n:t«a a

.be .szabott fájdalma.. költemény pe- 
8 lf ' n(i'ö előtt. Ha a témát magul «

váló külföldi szakemberek közreniűkö- 
dé*e révén. 1939 ben a szőkébb kerel 
fokozottabb nemzetközi szerepeltetése. 
1910 ben a szokottnál hamarabb történő 
válogatás és a kisálasztotl együttes ed-

Közgazdaság
I ERMÉNYÁRAK 

BUDAPESTI KÉSZÁRI PIACON
K8? fiszavidéki 77 k^-os 21.30-21 60

78 kg-os 21.50—21.75. 79 kg-os 21.75
21.95, 80 kg-os 21.85 22 10. felsőtiszai 77 
kg-os 21.20 -21.40. 78 kg os 21.40—21.60,
79 kg-os 21.60—21.85, 80 kg-os 21.75 - 
22-00. duna-liszaközi. fpjrrmag.vei é« du 
nántuh 77 kg-os 21.10— 21 30. 78 kg-os 
21.30-21..»0. 79 kg-os 21.50—21 70. 80

21 80
’stvideki 18.10 18.25. más 
18.25 18.35

Tíikarniányárpn: elsőrendű 15.15—
15.75, középminöst gü 14.75—15.00.

Nörárpa: kiváló 20.50 21.75, príma 
18.00—-19 50. .sörárpa 16.00—17.00.

Zab: elsőrendű 18.85 10.10 középmf 
nőségű 18 75-- 18.95.

Tengeri: tiszántúli új 13.00—13.15, 
Cgleli áll. új 13.00 — 13.05.

Napraforgó fehér 24.50—26. tarka 19.50 
-20.

Rozs :

Bentlakó 
mindenes felvétetik, 
zsef kir herceg u. 
jobbra II. ajtó.

Kiadó
k ülőn be já ra t ú bútorozol I
szoba. Miklós u. 4. I. em.

105

Ui faraSttár
Száraz tűzifa felapriba 
hazaszállítva 3 pengőtől. 
Hazai fekete kőszén 2.86 
fillértől kapható KRIPKÓ 
GYULA furaktárából, — 
Pacsirta utca 10. sz. 226

Január ló-től 
takarítónőt délelőtti órák 
ra felveszek hosszú bizo­
nyítván mai. Kandia-utca 
4 a. emelet. 303

Rendes külsejű

bázlmiink ára. Balthy ánvi 
ticca 16 301

Bejárónő
2 személy mellé fclvelc 
tik Vígkedvű Mihály-ii.
28 213

Mindenes Irány 
jó bizonyítvánnyal leivé-

lentkczés reggel 9-ig.
107

Rpjáró 
takarítónőt a 
órára 
Emilné 
IF. em. 
Iádból 
jelentkezzen.

délelőtti 
Gottlieb

Ugyanott jócsn- 
való lanulóleánv 

108

Utcai
különbé járatú elegáns
bútorozott szoba fürdő
siobahasználattal kiadó.
Széchenyi-utca 29. 105

Bútorozott szoba
kiadó esetleg ellátással is
15 éré. Péteri ia-u. ,12.

285

bútorozott szoba, utcai 
külőnbejáratú január 15- 
töl kiadó. Vígkedvű Mi 
hály-u. 10. 3107

Havi húsz pengőért 
csinosan bútorozott kis 
szoba kiadó központban. 
Cím a kiadóban. 3212

Egyszoba
k o n y h a k a m a rá s újon 
nan lesieti lakás február 
1-re mnsókonyhohaszná 
lattal kiadó. Apafi-utcn 
20. 212

Udvarban 
olcsó vászon 
1 vég vfazon 15 pengő. 

Püspöki palota.

PAULO
▼ésniik és bélyegző­

készítő, 
domboriiyomda, zománc­
réz- és öulött-címtéblák

BATTHYÁNY U. 1.
Telefon : Í.V-05

Aranyat 
Ezüstöt 
Drága­
kővel 
Zálog­

jegyei

ItJUlJiSJllí 
íiiiii iM
Feldheim

ékszerész

Piac-u. 75
Házi ruhát 

3 P, utcai ruhát 4 P. es­
télyi ruhái 5 P. kabátot 
8 pengőért készít az Elit 
szalon József kir. her­
ceg.n. 14. 3211
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Lakásba
Állami tisztivselŐ

EWíingwogKis jégszekrény

34

1033233a kiadóba.

síiről Bleuer Imre bank-
•nth-u.

Kiadó

Széthúzható

vógcp

BOB

I. e. 2. ajtó.

PIACI
Hllil

ÉLÖBAROMFI ÁRAK :

1.301.20

7.50 !.8O 3.50

pi áron.
308

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK : .... ............................ ...Bor 40 fillér

konyhakerti vetemények arai ;

Eladó löld0.08 -0.10 0.01-0.03
3039 0.04-0.0«

0.100.04

0.05

Eladó hiviKENYÉR

Bor 0.05_ 0.36

Búz.alisz.:
Búzaliszt
Búzaliszt

LISZT 
kg. 0.34 0.40 

0.2 I

70 
bői:

5.80
4.30

0.28
0.26

yamalú. édeskés, 
léteinél Dénesnél, 
utca 22.

kitűnő
5 liter

szék- 
ÍRÓ- 
RÚ-

Fajborok
iij magásloknak li

Szil-
Arany 
hg.-u. 
kővel.

s birtokot
alatt kér

sötétkék 
rádió 4 
Bethlen- 

314

Citrom drb — 0.07 0.10 
.Narancs drb— 0.08 0.12

Nyfl-u 
Telefon 

80«

00 ás
2 őr kilója 0.32
4 rs kilója 0,30

0 03—0.05
0.02 0.05

Eladó 
férfi télikabát.

HÓCIPŐT, 
sárcipőt tökéletesen javít 
OKBÁN gumiüzem, Piac­
utca 7. sz. 8241

0.70 0.90
0.06 -0.08

0.05- 0.08
0.70 0.90
0.44-0.48

Május í-rc, 
esetleg korábbra I 
fcét . esetleg bár

F3veszr.it 
egy arany gyűrű 
veszter napján az 
Bika József kir. 
oldalán 3 brilliáns
Becsületes megtaláló 50 
P jutalom mellett adja 
be lapunk kiadóhivatala-

ka csomója 
Gomba kg. — 
Borsó szemes

is. Cím a kiadóban.

jyobh tételben és viszont 
riadóknak árengedmény.

i 5. 239

FILLÉRTŐL 
CSAPÓ U. 25. 
lerinclői bor-

asztalsparherl eladó. — 
Cím: Horkay. Hunyadi­
utca 17. II. 305

lámpás, talpas, 
utca 34.

kérem ..Föld'

0.16—0.18 
0.26 - 0.28 
0.01 —0.03 
0.10 - 0.30

Eladó
családi háj 3 modern la­
kással. 1 üzlethelyiség- 
gél. Rákóczi utca 7. 283

Komplett 
fehér háló eladó, 
fon Kálmán utca.

Cséplögarnilurát.

jcs komforttal központ­
ban. Cím a kiadóban.

3170

5.50 
1.30-1.45

0.70 0.90

50 hold föld
városhoz 6 kilométerre 
.megosztva is eladó. Dr. 
Fazekas Sándor. Piac-u. 
H. 312

vagy annak közelében 
orvosi rendelő céljára. — 
Ajánlatokat. ,,Pontos fi­
zető jeligére a kiadóba 
kérek. 310

Teher kenyér kilója 0.40 
Félbarna 

kilója

1,60 140 
1.10-1.15

szalon 
garnitúra sczlon és más 
ingóságok. — Bútorhoz. 
Csapó-u 6. 3018

GlBuíor

gép. varrógép eladó Hat 
van-u. 18 8243

BIHW

Kisebb hazat 
keresek megvételre mi­
előbb. Címet az ar meg-

Nilin-I'i 1. iilin
Sz.entannapusztai kitűnő 
zamatos fajboraim lite­
renként 44 fillértől kap­
hatók. 3045

tó/sdét itrafikot'. Teleki

hanem űért, szőnyegért, 
mindenféle ingóságért. 
Barna, Csapó 16. Hívás 
ra jövök. Telefon 32—24

n
0f‘

ÖVfü
VEZ TY.UK 

, ™ ítTIKÜLÖK 
is TELJES GAONiTUBAü 

fit 1$I TAHUüÚNYUTAN 
TAPASITAIATAI SZttINT 

« At KÖZ £ 

áciina 
lUMűi&in síao»

Pénzt adók 
használt bútorért, zálo;

Eladó
cserepes laépülct, Miklós 
uccui családi ház, öt hold

Kereriet

KLsfogyaszlásű
autót 4 személyest meg 
vételre keresek. Címet 
„Autó“

Kölcsönt
földre, házra

Nemes alma
Ug. — — 0.50—-0.90

Dióbél kg. — 2.20- 2.50

a aló — -- 
( strke rántani

párja — — 1.50 -• 2.40
Tojás drb. 0.07—0.08

Tyúk párja — 4.50
Jérre párja — 3.60

emelet.

ÖPéna

Király káv 
mégis a legjobbak! 

kávét iAromás, zi&rfatoa

Király Jííletóben a verd 
ott pörkölik.
Ttáíínfeld-tér 11. »**•■

I Tükörgyérlán,
• ii'egcsiszolás. hibás tűk
1 jók újjáöntése. előszoba, 

fürdőszoba. tükrök és 
autók üvegezése Sipko- 
vils Béla. Nagyvárad u

ózdi, egercschi, salgótar­
jáni, berente! és la*;ö 
lojásszén, príma tűzi la 
legolcsóbban Székely és 
Csáki cégnél, Ispotály u. 
3. Telefon 30—31 1053

Príma 
minőségű borsodi szén 
mászája 2 40 p. Száraz 
tűzifa mázsája 3.80 P 
aprítva és hazaszállítva 
Grünfeld. Hatvan-u. 21
Telefon: 29—82. 816

Magyar nóta- 
tnnfolyam kezdődik no 
vember 1-én. Zongora­
alapismerettel bírók — 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják a kiséretszer- 
kesztést is. Csoportórák 
jutányos tandíjjal — Je­
lentkezni lehet délután

TERMELŐNÉL 
zamatos édes bor na 
gvobb tételben, esetleg 
25 literenként olcsón el 
adó. l'gyanott elsőrendű 
a k á c m ez k i Jogra m ónké n I.

Eladó
Singer süllyesztős >arr<> 
gép hálók. borbelybt • 
rendezés kelszc mélyes 
forgószékkel. Eladó ház 

nagyállomás közelében. 
Déli-sor 17. szám, mely 
áll 3 szobás, konyhás és 
egyszobás konyhás laká­
sokból, hatvan termő 
gyümölcsfával, jóvizű tá­
rolt kútfal Vételár fele- 
része részletben fizethető 

«77

ytWW wiwirr mi— w

Kézimunkaüzlet 
i<»| bevezetett forgalmas 
helyen betegség miatt 
átadó, (ám a kiadóban.

EBÉDLŐ. HALÓ 
bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

sezlnnok, tauetszékek 
CSAPÖ-ÜTCA 1«. SZÁM 

Bent az udvarban. 
Bútorüzlet.

Tégla 
jóminőségben o 
ban kapható ** 
Lajos téglagyár: 
Iroda : Fürdő u. 
fon : 26 10.

Keleti
perzsa szőnveg. Sunda 
cimbalom, modern dió 
háló, világos háló, ebéd 
ló. hencser. hármas szék j 
rény. antik szekrény.

Hői kabátot
meleg, szép, olcsó bőr­
kabátot. lengyel bundát, 
fekete kabátot legol­

csóbban

Weisz Sándortól
csapó d. io. sz.

Vetőgépet, 
ekék, boronák, minden 
féle mezőgazdasági gé 
pék a legolcsóbban be 
szerezhetők Németh Dá­
niel csepeli mezőgazda­
sági gépek lerakatában. 
Iroda : József kir bg u 
2 Gépraktár: Miklóst! 
49 6201

Tűzifa 
elsőrendű minő 

segben kapható. Kovács 
tűzifatelep?. Szent Anna 
36. 1062

Eredeti
endäl úriszoba, kii- 
öző antik bútorok 
)k. Míklós-utca 1 . I 
Érdeklődni 9-1 öl 1-ig 
-lói 5-ig. 301

Igyon
kitűnő, olcsó. zamatos 
bort Oglédi Borterme­
lők Szövetkezetétől. Csa­
pó-utca 31. Ipariskola 
melleit. 312

Ebédlőszekrények, 
Hálősrzlonok, 

Félhálók. 
Ebédlőszőnyeg, 

Próbalükör 
és más bútorok riadók, 
SIMONFFY UTCA 7. SZ, 

Bútorüzlet.
I zlrtbrrcndrzés divat­

árusnak

ZamMos
Kövidinka 46. Ezerjó 52. 
Édes ezerjó 70. Weszpré 
my Zoltán vámospércsi 
borainak termelői bor­
pincéjében. Péterfia-utca 
30. sz. 2066

BOR
«zenlanuapusztai terme 
löl borpincéből, kitűnő, 
zamatos, 44 fillértől. 50 
liternél árengedmény.
Szent Anna 36. 768

Uiléfai 
sajátlermésíí kitűnő új 
boraimat 44 -48, óborai­
mat 50—56 fillérért áru­
sítom. Nagyobb vételnél 
árengedmény. Arany Já­
nos utca 19.

Autóját, 
traktorját. mótorkerék 
párját javítássá Pusztai 
nál (Postarik), 
15 szám alatt 
16—76

Eladók
modern új telehálók és 
kombinált szekrények 
Kovács műasztalos. Ven 
kert. Domokos Lajos u 
26. 011

Eladó állatok
Három darab

Keleti
perzsa szőnyeg. Sunda- 
cimbalom, modern dió­
háló, világos háló, ebéd­
lő. boncsér, hármas szek­
rény, antik szekrény, 
kombinált szekrény, író­
gép. varrógép eladó. Hat’ 
van-u 18 8243

HALÓK.
„Ilonok. konyhabzrMi 
dőlések. hármas 
rény, csSágyak, 
ASZTAL eladók.
tort veszek, bálhoz me­

gyek.
degenfeld-ter S. S«.

udvarban.

Pulika. kövér 
kg.--------

Lipa sovány 
drb.

Liba kövér kg
Kacsa kövér 

kg.
Kappan kg. —

Ká-

300

Nagy tömeg alig használt
BÚTOR 

bálók. ebédlők, úrisro- 
bők, garnitúrák, jégszek­
rények, sezlonok, szőnye­
gek, festmények. Egyes 
darabok igen olcsón.

BÚTOKMAGAZTN 
Széchenyi-utca ó. szám.

Kiilöniéle

Vereshagyma 
kg----------

Fokhagyma 
kg.---------

Cékla Lg. —
Burgonyii 

rózsa kg, —
Burgonya

vegyes kg.
Fejes káposzta 

drb. ----
Kelkáposzta

drb.------- 0.02—6.04
Zöldhagyma cso­

mója — — 6.04

Savanyú 
káposzta kg.

Bab száraz —
Zeller drb. — 
Karfiol drb 
Karalábé 

darabja —
Sárgarépa 

csomója —
Betek drl). —

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther- és Ka 
ruc-Uteák sarkán. Felvi­
lágosítást ad dr. Csónyl 
Farkas Attila ügyvéd, — 
Werbóczyute, 12., 1
emelet. 1®"'*

Elloptak
h/erdán este Szent Anna 
11. alól 283685, számú 
Túrán kerékpárt. Megta­
láló 10 pengéi julalmííl 
sáp. 112

Katonatisztek, 
altisztek, katonai hivata­
lok, „Unio‘‘-tagok első­
rendű tűzifát, szenet s 
kokszot, brikettet téli 
beszerzésre is havi rész­
letfizetésre, készpénz­
áron kapnak. 100 kilót 
már házhoz szállítva. — 
„Margit4* tűzifa- és szén 
kereskedelmi vállalatnál, 
a Margit fürdő mellett 
Telefon : 10—24.

7981

vámospércsi sajáttermé- 
síi fajborok literenként 
MÁR 38 
kaphatók 
SZ. alatti 
pincében.

ÁRAK :
Barna kenyér kilója 
Rozskenyér kilója 
Péksütemény

darabja

ARAK :
I Búzadara kilója

Rozsliszt kilója
I Korpa kilója------- 0.16

Jól jövedelmező 
háromlakásos. adómen­
tes ház a reáliskola kö­
zelében eladó. Megtekint­
hető d u 3—4 között. 
Csokonai-utca 21. 061

Nyomtatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvállalat RL 
körforgógépén. 

Technikai vezető í 
Liptay András

F3veszr.it
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